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Proyecto de Resolución para declarar a Santiago de Guayaquil
'Ciudad de oportgnida.des"..

3.1. Ofióio Número AN-1/ES-2O17-232, de 2O de julio de 2017,
suscrlto por la asarnbleísta Viviana Bonilla Salcedo,
Primera Vicepresidenta de la A'samblea Nacional;
remitiendo Proyecto de Resolución.

Aprobación, integración de la Comisión Especializada Ocasional
AAMPETRA.

4.1. Texto del Proyecto de Resolución.
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En el auditorio del Colegío "Réplica 28 de Mayo", ubicado en la

Avenicla de Las lguanas y Avenida Manuela Garaicoa, Monte Sinaí,

Ciudad Victoria, en la ciudad de Guayaquil, provincia de Guayas, a las

díez rrorlas treinta y cinco minutos del día veintiséis de julio d.ei año dos

mii cliecisiete, se instala la sesión de la Asamblea Nacional, dirigida poi:

su Fresidente, asambleísta José Serrano Saigado.-

En la Secretaría actúa la doctora Libia Rivas Ordóñez.Secretaria General

de la Asamblea Nacional

EL SEÑOR PRESIDENTE. Con Lln saludo a Guayaquil, a los

guayaquileños y guayaquileñas, señora Secretaria, sírvase constatar el

quorum para dar inicio a la sesión cuatro seis ocho, por favor.----

I

LA SENORA SECRET'ARIA. Buenos días, señor Presidente, buenos días,

señoras y señores asambleístas. Previo el inicio de esta sesión, me
' ¡ipermito soiicitar cornedidamente a cada uno de usteCes, consultar si ya

han sido registrados en la curul electrónica en Sistemas Tecnológicos,

pal'a que pueda funcionar el sistema durante la sesión. Vamos a

solicitarles unos minutos hasta que Servicios Tecnológicos pueda

brinclarles la ayuda necesaría a los asarnbleístas que están pendientes,

por favor. Para poder acceder a la red que está prevista para esta sesión

del Pieno, tienen que ingresar con su usuario de Zimbra y la contraseña

que corresponde a la cédula de identidad. Si alguno de ustedes to<lavía

no ha configurado su cuenta, por favor infórmenos para que Servicios

Tecnológicos les dé el apoyo necesario. Señoras y señores asambleístas,
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hasta solucionar los inconvenientes tecnológicos valnos a dar inicio a la

sesión del Pleno. Señor Presidente, se encuentra el quorurn suficiente

para dar inicio a la presente sesión, de conformidad con el registro de

Servicios Tecnológicos y con su autorización, me permito dar lectura a Ia

Convocatoria prevista para el día de hoy.--

II

EL SEÑOR PRESIDENTE. Instalo la sesión. Continúe, señora

Secretaria.---------

LA SEñORA SECRETARIA. "Po-r- dis-posrción dé[- señ-or-doctor José

Serrano Salgado, Presidente de la Asambl.ea Nacional, y de confcrmidad

con el artículo 12, numeral3 de la Ley Orgánica de la Función Legislativa,

se convoca a las y los asambieístas a la Sesión Nc. 468 d.el Pleno de la

Asamblea Nacional, a realízarse el día miércoles 26 d.ejulio de 2017 a las

10h30, en el Colegio Réplica 28 de Mayo, ubicado en la Avenida de Las

Iguanas y Avenid.a Manuela Garaicoa, Monte Sinaí, Ciudaci Victoria, en

ia ciud,ad rie Guayaquil, provincia de Guayas, con el objeto de tratar el

sippii.ente Ord.en dei Día: L. Himno Nacional de ia RepuLrlica dei Ecuador;

2.'Reconbcinnientos al mérito social, educativc. crilturai y deportivo pcr

parte d.e la Asamblea Nacional; 3. Pro5recto de R.esolución para declarar a

Sant.iago 'Je Guayaquil "Ciudad de Oportunidades"; 4. Aprobación e

integración de ia Comisión Especializada Ocasional AAh'IPETRA; 5.

Proyecto de Resolución para el Fortalecimiento de la Prévención, Control

y Sanción de Siniestros de Tránsito en las vías d.el paÍs; 6. Segundo
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debate del Proyecto de Ley Orgánica Reformatoria dé la Ley Orgánica de

Servicio Prrblico; y, 7 , Segundo debate del Proyecto de Ley Orgánica

Reforrn:atoria a la Ley Orgánica dei Servicio Priblico y ai Código del

Trabajo para Prevenir el Acoso Laboral". Hasta ahí el Orden del Día; señor

Presiciente. Me permito informarle que tenemos solicitudes de c.ambio del

Orden del Día.-- ---i-------

EL SEñOR PRESIDENTE. Lea la primera solicitud de cam.bio del Orden

del Día, por favor

LA SEÑORA SECRETARIA. Con s\r autorización, señor Presidente,

procedo a dar lectura al: "Oficio Número 028.AN-RTB-2O17. Quito 25 de

juiio cie 2AI7, "Doctor José Serrano, Presidente de la Asamblea Nacional'

Fresente. De rni consideracion: En uso y goce cle mis derechcs

bonstitucionales y legales y en caiidad de Asambleísta, solicito cle la

manetra más comedida se digne poner en consideración en la sesión 468

del pleno, el cambio del Orden del Día en apego al artículo 129 de la Ley

Orgánica de la Función Legislativa, a fin de incluir el tratamiento del

proyecto de Resolución que exhorta al Presidente de la República, Lerrin

Moreno, proceda con la supresión de la Secretaría de Inteiigencia. Por la

atención que se digne dar a la presente, me suscribo. Atentamente. Raúl

Tello Benalcázar, Asambleísta por Pastaza". Hasta ahí el texto, señor

Presidente. ---------

EL SEñOR PRESIDENTE. Señor asambleísta Tello tiene tres minutos, por

favor,siestangenti1.Unsegundo.----------.-------

LA SEñOp.A SECRETARiA. Por favor, un micrófono para el asambleísta
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Tello. --------*---:--

EL ASAMBLEÍSTA TELLO BENALCÁZAR RAÚL. Señor Presidente,

señores asambleístas: Una de las. estrategias que utilizó ei Gobierno de la

revolución ciudadana en los diez años de correístrrlo, fue precisarnente

instalar en el país un sistema de gobíerno policiaco a trar.'és de ia creación

de la Secretaría Nacional Ce trnteligencia, en su momento, y ahora

secretaría d.e Inteligencia. una institución que ha servido de manera

principal para perseguir a la oposición de este país, que ha servido para

inmiscuirse inclusive en la intimidad de ecuatorianos y ecuatorianas

para a través d.e ello, perseguir su pensamiento diferente y coaccionar la

libertad de expresión. Una institución que maneja recursos que no se dan

cuenta públicamente al país, que tiene secreto en el manejo de los

recursos económicos, que maneja recursos económicos que tienen el

carácter de reservado. No sé si los ecuatorianos y ecuatorianas, luego de

1o que hemos visto en los hechos de corrupción que se han da'do en el

nnnflnr éñ ñr dg CSOSpaís, podríamos confiar en que esos maneJos economlcos

recursos reservados pueden tener la confianza óe los ecuatorianos y'

mücho más, cuando exclusivamente dan cuenta ante el Contralor

Generai del Estado. No podemos confiar cuando hemos visto cuál ha sido

el comportamiento del contralor General del Estado.

ELSEÑoRPRESIDENTE.Unminuto,señorAsambleísta.---.---

EL ASAMBLEÍSTA TELLO BENALCÁZAR RAÚL. ...y el comportarniento

también de exsecretarios de la Secretaría Nacional de Inteligencia' En ese

sentido siendo coherentes con ei discurso del Presidente de la República,

que nos ha hablado primero de libertad, los ecuatorianos queremos
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sentirnos libres en nuestro pensamiento y. en nuestro accionar, no

queremos que nadie se inmiscuya en io que nosotros pensamos y en

nuestra manera de accionar'. Siendo coherentes con Ia austeridad,

miren, el día de hoy nos han traído acá, creo que para demostrarnos la

pobreza que existe en este sector, ¿cuántas casas, cuántas vías

podríamos. . . ?. -----

EL SEÑOR PRESIDENTE. Por favor, señores asambleístas, les pido

guardar el silencio y la atención respectiva en virtud de que estamos en

una sesión del Pleno y requerimos el apoyo de todas y de todos ustedes,

si son tan gentiles; y, al personal admínistrativo y asesores que no deben

estar aquí, por favor, que se retiren de, esta sala. Gracias. Siga, por favor,

señor Asambleísta.------- ----J------

EL ASAMBL,EÍSTA TELLO BENALC Aznp. RAúL. ¿Cuántas casas,

cuántas vías se podrían construir con esos recursos reservados?

¿Cuántos pares de zapatillas podríamos comprar para nuestros

deportistas que tienen que ir a competencias internacionales con las

zapati[las rotas? Esos recursos que se utilizan en esa Secretaría policíaca,

en esa secretaría de espionaje deben de servir para el desarrollo de la
patria.

EL SEÑOR PRESIDENTE. Concluido el tiempo, señor Asambtreista.-------

EL ASAMBLEÍSTA TELLO BENALCÁZAR RAÚL. ...EN tAl SCNtidO, SCñOT

Presidente, pianteo la necesidad de que esta Asamblea se pronuncie

exhortándole al Presidente de la República, €D que se elimine la
SecretarÍa de Inteligencia, para que los ecuatoriancs realmente
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respiremos el aire de libertacl del que nos ha hablado el Presidente de la

República. Mucha.s gracias

EL SEñOR pRESIDENTE. Señora Secretaria, tcme votación de la petición

de cambio de Orden del Día.------ ----:-*----

LA SEÑORA SECRETARIA. Enseguida, señor Presidente. Les pido,

cornedidamen.te, señoras y señores asambleístas...

EL SEÑOR PRESIDENTE. Señora- Secretaria, utilice la siguiente

moCalidad: Prirnero los que estén a favor del cambio del Crdeu d,el Día,

luego los qge estén en contra del cambio del Orden del Día 5r ciespués, las

abstenciones y los votos en blanco

LA SEÑORA SECRETARIA" Perfecto, señor Presidente. Me permito

soiicitar cornedidamente a las señoras y señores asambleístas, que los

asambieístas que estén a favcr del cambio dei Orden del Día ievanteh la

taqieta. Por'favor, apoyo al asambleísta- Bernal. Varnos a proceder a

verjficar el número de v6tos, señor Presidente. Señor Presiciente, por el

sí. cuarenta v ocho asambieístas. Vamos a solicitar comediciarnente a las
.

señoras y señores asambieísta-s que val'arl a irranifestar su voto por: elno,

que levanten las tarjetas, por favor. Señor Presidente, me permito

informar que no ha sido aprobada la moción de cambic del Orden dei

Dia.----------------- -----------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Siguiente cambio del Ord'en del Día,

por.favcr

LA SEÑORA SECRETARIA" Con su autorización; señor Presidente: "Quito
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Distrito Metropclitano, 25 de julio de 2017. oficio número 049-JyM-
2OI7 . Doctor José Serrano Salgado, Presid.ente de la Asamblea Nacional.

Presente. De mi cbnsideración: Reciba un"cordial saludo. Por m'edio del
presente, de conformidad a 1o dispuesto en el segundo inciso del artículo
129 de la Ley Orgánica de la Función Legislativa, solicito se modifique el

Orden dei Día para que en la sesión del Pleno de la Asamblea Nacional
número cr.latrocientos sesenta y ocho, convocada para las 10h30 del día
miércoies 26 dejulio de 2017, se incluya el siguiente punto dentro del
orden del Día: Debate y aprobación de la Resolución en favor de la
prevención y el fortalecímiento de la iucha contra el consumo de las

drogas. 'Hago propicia la oportunidad para reiterarle mi rnás alta y
distinguida consideración. Atentamente, doctor Jorge yunda Machado,

Asambleísta por la provincia de Pichincha, Vicepresidente d.e la Comisión
Permanente del Derecho a la Salud".--------

EL SEÑOR PRESIDENTE" Tiene ia palabra el señor asambleísta Jorge
Yund'a.TresmínutoS,siestangenti1,Asamb1eísta._------

EL ASAMBLEÍSTA YUNDA MACHADO JORGE. MUChíSiMAS gTACiAS,

señor Presidente. Señóres y señoras asambleístasi Un gusto estar aquÍ
en ia ciudad de Guayaquil, en esta fecha importante, hacernos piesentes
y apol,¡ar. Hace algunos d.Ías el señor Presidente de ia Repúi:lica ha
convocado al diálogo nacional para prevenir el corrsumo de drogas,

principaimente en niñas, en niños, adolescentes y jóvenes. eueridos
cornpañeros legisladores, los indicadores del consumo de drogas en la
región y en el pais son alarmantes. Niños de nueve, diez años de edad ya

están probando algún tipo de droga en el territorio ecuatoriano, con

mayor afectación en esta ciudad de Guayaquil, señor presidente y
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señores iegisladores. El sesenta por ciento de las drogas, a decir de las

encuestas, Se pueden consumir y, Se 
, 
pueden conseguir en espacios

publiccs. Uno de cada cinco estudiantes ha confirnnado que está en un

problerna de drogas o que alguien de su familia está en este.problema del

consumo de drogas. Casi la mitad de estudiantes dicen que alrededor de

sus centros educativos pueden comprar o se expende algún tipo de droga'

Esto, compañeros legisladores, nos debe obligar al diálogo y a trabajar

ard.uamente desde todas las funciones del Estado, con el apoyo de toda

la sociedarT, para disminuir radicalmente el consumo de drogas en este

país. Este problema, señores legisladores no puede tener una banciera

ideológica, flo puede tener un sesgo político; todos debemos

involucrarnos por la salud mentatr y física de nuestros jóvenes, nuestros

niños, nuestros adolescentes. Nuestra Constitución, en el artícuio

,trescientos sesenta y cuatro, establece que las adicciones son un

problema de salud pública y es deber dei Estado trabajar arduamente en

aspéctos d.e educación, prevención de consumo y sin duda tratamiento y

rehabilitación. Nos alarma y nos duele que los niños se mueran por el

consumo de sobredosis de drogas o por el síndrome de abstinencia, que

ha causado ya la pérdida de varios niños y adolescentes, especialmente

aquí en la ciudad de Guayaquil. El consumo de drogas, señor Presidente,

señores asámbleístas, va de la mano como una pandemia que puede

crecer como el Sida, la tuberculosis, el embarazo en adolescentes, el

embarazo no deseado en niñas, la tuberculosis, ia hepatitis C. En ese

marco, compañeros legisladores, propongo debatir el proyecto de

resolución, en dond.e pod.emos declarar como prioridad iegislativa la

aprobación ], el seguimiento de las leyes para la prevención del consumo

de drogas, solicitar

EL SEÑOR PRESIDENTE. Un minuto, señcr Asambieísta'-------
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EL ASAMBLpÍSfe YUNDA MACHADO JORGE. ¿Terminé o Lrn

rninuto?-

EL SEÑOR PRESIDENTE. UN MiNUtO.------.-

EL ASAI\ÍBLEÍSTA YUNDA MACHADO JORGE. ...UN MiNUtC. SOIiCitAT A

las entida<ies competentes profumdizar el trabajo para la rehabilitación

integral y reinserción de quienes son víctimas de drogas, que se concrete

el desarrollo de una materia en escuelas y colegios del país, para prevenir

el consumo d,e d.rogas y el diálogo con la familia para atacar este mal

desde todos los espacios. Solicitar a los GAD que emitan normativa para

el uso adecuado del espacio público prohibiendo en el mismo el consumo

de drogas, y respaldar la propuesta de la Secretaría Técnica de Drogas,

para que el dinero recaudado por la venta de bienes incautados en delitos

de drogas, sean destinados exclusivamente en la prevención del consumo

de drogas. IViuchas gracias.--

EL SEñOR pRESIDENTE. Gracias, señor Asambleísta. Señora Seeretaria,

tome votación, por favor

LA SEÑORA SECRETARIA. Señor Presidente, me permito proponer a los

señoras y señoras asambleístas, para poder contabilizar de manera más

eltcaz los votos, vamos a votar por filas. Me permito poner en su

consideración, señor Presidente, si me autoriza.-

EL SEÑOR PRESIDENTE. Proceda, señora Secretaria.---------

LA SEÑORA SECRETARIA. Vamos a comenzar, desd'e 1a primera fila
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hacia atrás y después pasamos, por favor, asambleístas. Primera fila, por

los que estén a favor. Por filas asambleístas, por favor. estamos eir Ia

primera fila. Vamos a votar por filas; a favor, no, abstención, pero por

filas. Cuatro abstenciones, un no. Siguiente fila, por favor. Cuatro

abstenciones, un blanco. Siguiente fila, por favor. Cinco abstenciones,

asambleísta, seís abstenciones. La si.guiente fila, por favor. Tres

absr.encionés. La siguiente fila, por favor. Cinco abstenciones. La

siguiente fiia, por favor. Asambleísta Garzón. Seis abstenciones. La

siguiente fila, por favor. Cinco abstenciones. La sigu-iente fila, por favo'r.

Cinco abstenciones. La siguiente, por favor. Tres abstenciones. La

siguiente, pof favor. Cinco abstenciones. La siguiente, Por favor. Tres

afirmativos, tres abstenciones. La siguiente, Por favor. Uno a favor, tres

abstenciones, cuatro abstenciones. Por favor, la últi.ma fila, cinco

abstenciones, uno a favor, Por aquí, Por favor. Esta fila, les ruego

comedid.amente, asambleístas. Cinco a favor, una absterrción. Siguiente

fila, cuatro a favor, una abstención. Siguiente. por favor. Cuatro afüror,

una abs'rención. Asambleísta Zambrano, por favor. Dos a favor, una

abstención. Siguiente, por favor. Les ruego comedidamenté,

aiar:nbleÍstas, su voto. Cinco a favor. Siguiente . Asambleístas, por favor.

Cincó a f.avor. Siguiente. Asambleístas. por favor. Cinco a favor.

Siguiente, pof favor. Cinco a favor. Siguient e, par favor. Dos a fa-tctr,

siguiente, pof favor. Cuatro a fávor. Siguiente, Por fai,tor. Cuatro a favor.

Cincc a f,a.ror, cinco a favor. Siguiente, por favor Clnco afavot.--

EL SEÑOR PRESIDENTE. A ver, señor Asambleísta, pcr favcr. Tenga la

gentileza de asumir su ro1 de Asambleísta, por favor, en el Pleno.---------

LA SEÑORA SFCRETARIA. Me permito tomar I'otación de los miembros
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deiCALCuatroabstencioneS'L1noafavor.--.-----.-E\:----r-.-

EL SEÑOR PRESIDENTE. Primer punto del C)rclen del Día, señora

Secretaria. Anuncie la votación, y siguiente petición de cambio del Orden

del Día.-- ----------i

LA SEÑORA SECRETARIA. Cincuenta y dos votos afirmativos. No ha sido

aprobado el cambio del Orden del Día, señor Presidente.---------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Continúe. señora Secretaria.---*-----

LA SEñOR{ SECRETARIA. El siguiente cambio del Orden dei Día, señor

Presidente, es el del asamk¡leísta Fernando Flores: "Oficio número O32-

2017-FFV-AN Quito 26 de jr.rlio de 2017. Señor doctor José Serrano,

Fresidente de la Asamblea Nacional. Ciudad. De mi c<lnsideración: Por

medio de la presente, en mi calidad de Asambleísta de la República y

amparad.o en ei artículo I29 dela Ley Orgáníca de ia Función Legislativa,

me permito solicitas a usted, poner a consideracién del Pleno de la

Asa-mblea Nacional el cambio del Orden del Día de 1a sesión del Pleno

468, convocada para el día miércoles 26 dejulio de 2O17 a las 10h30,

con la finalidad de que se incorpore como segundo punto del debate y

aprobación del Proyecto de Resolución a través de la cual el Pleno de la

Asamblea Nacional exhorta al señor Presidente Constitucional de la

República, licenciado Lenin Moreno Garcés, a pronunciarse y gestionar

todos'los huenos oficios a través del Ministerio de Relaciones Exteriores

y Movilidad Humana, en favor cle la democracia y la páz en la herrnana

República Bolivariana de Venezuela. Adjr.lnto ei texto de la Resolución y

las firmas de respatrdo. Por la atención que se digne dar a la presente,
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quedo de usted. Atentamente, Fernando Flores Vásquez, Asambleísta por

América Latína, el Caribe y África".----------:

EL SEñOR PRESIDENTE. Tiene la palabra ei señor asambleísta Fernando

F1ores.Tresminutossiestangenti1'--------.-

EL ASAMBLBÍSTA FLORES VÁSQUEZ FERNANDO. Gracias, señor

Presidente. Colegas asambleístas: Un gran saludo para la ciudad de

Guayaquil, y felicito esa actuación por parte de la Presidencia de convocar

ho1' sr dia" acá a Guayaquil para festejar a esta hermosa ciudad y a todos

los guayaquileños, que viven tanto aquí como en el exterior, nuestro gran

saludo desde acá. Señor Presidente, el día de hoy nuestra hermana

República Bolivariana de Venezuela viene siendo víctima de una crisis

política, social y económica que es conocida para todos nosotros. Los

países en el mundo se han venido pronunciando ante esta crisis que viene

sufriendo Venezuela. Quiero comentarles, yo vivo en Venezuela desde

hace veinticuatro años, allá vivimos casi trescient'os mii ecuatorianos y

nosotros estamos sufriendo la misma crisis y somos víctirnas de ia misma

situación que viven nuestros hermanos venezolanos. Ya se ha venido

pronuncianiio el mundo,'se han venido pronunciando varios líd.eres

rnuncliales, latinoamericanos y ahí debo referirme al expresidente Rafael

Correa, quien también ha manifestado que la situación política de

Venezueia, la única salida que tiene es a través de elecciones

d.emocráticas, porque es importante que el pueblo venezolano se

pronuncie. El actual presidente de la República Lenin Moreno, también

se ha pronunciado al respecto y viene proponienclo el diálogo entre el

Gobierno de Nicolás Maduro y la oposición venezolana, que lleguen a un

encuentro, a un punto que permita salir de esta crisis política que,se vive
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en Venezuela. No quiero hacer de este tema algo político, creo que es

importante que entendamos que es un tema humanitario y de

solidaridad, no solamente con los venezolanos sino con los ecuatorianos

que residimos allí y, me voy a permitir, señor Presidente, que a través de

Secretaría se iea los considerandos y la resolución que estoy proponiendo

a este Plenario, porque creo que es importante que conozcan qué es lo

que estoy solicitando en esa resolución y espero contar con Ia
aprobación...-----*-

EL SEÑOR PRESIDBNTE. Un minuto, señor Asambleísta.-------

EL ASAMBLEÍSTA FLORES VASQUEZ FERNANDO. ...de todos ustedes,

coiegas asambleístas. Me permito que, por favor, Se lea por SecretaÍia lo

ind.icad.o, señor Presiente y gracias

ELSEÑoRPRESIDENTE'Délectura,Secretaria._-----

LA SEÑORA SECRETARIA. Los considerandos, señor Presidente: "Que el

artículo 416 de la Constitución de la República manifiesta que las

reiaciones del Ecuadcr con la comunidad internacional responderán a ios

intereses dei pueblo ecuatoriano, aI que rendirán cuentas sus

responsables y ejecutores, y en consecuencia: -hace referencia aL

numéral primero-, Proclama la independ.encia, igualdad jurídica de los

Estados, la convivencia pacífica y la autocleterminación de los pueblos,

asÍ como la cooperación, la integración y la solidaridad. 2. Propugna la

solución pacífica de las controversias y los conflictos internacionales, y

rechaza la amenaza, eI uso de la f:uerza pafa resolverlos. 7. exige el

respeto a los derechos humanos, en particular de los derechos de las
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personas mrgrantes, y propicia su pieno cle ejercicio media'nte el

cumplimrento de las obligaciones asumidas con la suscripción de

instrumentos internacionales de derechos humanos. 8. Condena toda

folma de imperialismo, colonialismo, neocolonialismo, y reconoce el

derecho cle los pueblos a ia resistencia y liberación de toda forma de

opresión. 9. Reconoce el derecho internacional como norma de conducta

y demanda la democratízación de los organismos internacionales y la

eqgitativa participación de ios Estados al interior de estos. Que el artículo

2 cie la Deciaracíón de los Derechos Humanos manifiesta; 1. Toda

persona tiene los derechos y libertades proclamados en esta Declaración,

sin ,listinción alguna de raza, color, Sexo, idioma, religión, opinión

pclitica o de cualquier otra índole, origen nacional o sociaL, posición

económica,nacimientoocua1quierotracondicién.Queelartícu1o3d+
Decaración de los Derechos ![ryn44qq man!f;iqqla _qu_q, To_do rnd|idui)

t.iene'derecho a la vida, a la libertad y a la seguridad Ce su'perbona' Que

ei artícul6 5 de ia Declaración de los Derechos Humanos expresa: Nadie

será sornetid.o a torturas ni a penas o tratos crueles, inhurrranos o

degradantes. Que el artículo g de ia Declaración de los Derechos

Flumanos rnanifiesta: Nadie podrá ser arbitrariamente cletenido, preso ni

desterrado. Que el artículo 21 cle la Declaración cle los Derechos

Humanos en el numeral 3 manifiesta: que la voluntad del puetrlo es la

base de la autoridad del poder público; esta voluntad se expresará

mediante elecciones auténticas que habrán de celebrarse
,'a1 a aa¡ealrperiódicarnente, por sufragio universal e igual y por voto secreto u otro

procedimiento equivaiente que'garantice 1a libertad dei voto. Que la Carta

Démocrática Interamerícana fi¡e aprobada por unanirnidad el 1l de

septiembre del 2OOI, en sesión especial de la AsambLea de la OEA en

Liriia, <lc¡cumento del cual el dcuador es Signatario" Qu-e la Carta
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Democrática - 
Interamericana en su artículo primero determina: Los

pueblos d.e América tienen derecho a la Cemocracia y sus gobiernos la

obligación de promoverla y defende rla. Ladernocracia es esencial 'para el

Cesarrollo social, político y económico de los pueblos de- las Américas.

Que la Carta Democrática Interamericana en su artículo tei cero

esta-blece: Son etrementos esenciales de la democracia representativa,

entre otros, el respeto a los d.erechos humanos y las libertades

fu-ndamentales; el acceso al poder y su ejerci.cio con sujeción al estado de

derecho; la celebración de elecciones periódicas, libres, justas y basadas

en e1 sufr:agio universal y secreto ccmo expresión de la soberanía del

puebtro; el régimen plural de partidos y otganizaciones políticas; y la
separación, independencia de los poderes públicos. Que de acuerdo con

el artÍcul.o B de la Ley Orgánica de la Función Legislativa, es facultad del

Pleno expedir resoluciones". Hasta ahí los Considerandos, señor

Presidente.---------

EL SEñOR PRESIDENTE. Estamos tratando el cambio del Orden del Día,

no la Resolución todavia, señor Asambleísta. Estamos, ha terrninado el

tiempo,sipuedeconcluirusted,porfavor._.--------

EL ASAMBLEÍSTA FLORES VASQUEZ FERNANDO. Bueno, señor

Presidente. CoÍegas asambleístas: Después de expresar todo 1o que es ei

argumento jurÍdico que nos lleva a que solícitemós al señor presidente

Lenin'Moreno, a que Se pronuncie al respectc,. Lo que estoy poniendo en

los considerandos es simplemente un tema de sensibilidad, con el pueblo

venezolano y con los ecuatorianos que estamos viviendo en esa hermana

República, que hoy tiene una crisis política y social muy grave. El d-ía

domingo se ha convocado a una constituyente, que realrnente es
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inconstitucional porque el pueblo no'ha sid.o consultado para tal. Pero

simplemente quiero que este exhorto liegue al señor Presidente de la

Republica, para que de manera diplomática haga llegar el sentimiento del

pueblo ecuatoriano al pueblo venezolano. Gracias, señor Presidente.-----

EL SEñOR PRESIDENTE. Tome votación sobre la petición de cambio del

Orden del Día. No sobre la aprobación o negación de la Resolución. La

petición de cambio del Orden del Día. Señora Secretaria.---------

LA SEÑORA SECRETARIA. Nuevamente me permito solicitar ^ las

señoras y señores asambleístas, hacerlo por filas, con la finalidad de

contabilizar los votos adecuadamente, por favor. Por favor, consignen su

voto Cineo votos negativos; Siguierrle; por favor: Cinco votos negativos.

Siguiente, por favor. Seis votos negativos. Siguiente, por favor: Tres votos

negativos. Siguiente, por favor: Cinco votos negativos. Siguiente, por

favor: Seis votos negativos. Siguiente, por favor: Cinco votos negativos,

seis votos negativos. Siguiente, por favor: Cinco votos negativos.

Siguiente, pof favor: Tres votos negativos. Siguiente, por favor: Seis votos

negativos. Siguiente, por favor: Seis votos negativos. Siguiente, por favor:

Seis votos negativos. Siguiente, por favor: Vamos con esta fila, les ruego

cornedidarnente, asambleístas, por favor, consignen su voto. Por favor,

asarnbleístas, les ruego comedidamente. Cinco votos afirmativosn uno

negativo; cuatro votos afirmativos, un negativo. Siguiente, Ilor fan'or:

Cuatro votos afirmativos, un negativo, un afirmativo, una abstención, un

negativo. Siguiente, por favor: Cuatro votos afirmativos, trn negativo.

Siguiente, pof favor: Cinco votos afirmativos. Siguiente, por favor: Cinco

votos afirmativos. Siguiente, por favor: cuatro votos afirmativos.

Siguiente, pof favor: Dos votos afirmativos. Siguiente, por favor: Cuatro
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votos afirmativos. Siguiente, por favor; Cinco votos afirmativos. Siguiente,

por favor: Cinco votos afirmativos. Por favor, señor, cuarenta y ocJro votos

afirr¡ativos, sesenta y siete negativos, perdón, disculpe señor Presidente,

cuatro votos negativos, un afirmativo. Los resultados, por favor. Cuarenta

]¡ nueve votos afirmativos, setenta y un negativos, Llna abstención. No ha

sido aprobado el cambio del Orden del Día, señor Presjdente.--------------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Primer punto del Ord.en del Día.--

IV

LA SEÑORA SECRETARIA. "I. Himno Nacional de la República del

Ecuador" .------'---
'

SE ENTONAN LAS NOTAS DEL FIIMNO NACIONAL DE LA REP(IBLICA

DEL ECLIADOR.-- :----.-----

EL SEÑOR PRESIDENTE. Suspendemos este Pleno para recibir en

Comisión General a la Directora General de la UNESCO, de la

Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la

Cuitura, la señora Irina Bokova. Bienvenida, señora Directora de la

UNESCO, a nuestro país y al Pleno de esta Asamblea Nacional.

COMISIÓN GENERAL PARA RECIBIR A LA DIRECTORA GENERAL DE

LA UNESCO, CUANDO SON LAS ONCE HORAS TREINTA Y CINCO

NII}.IUTOS

INTERVENCION DE LA SEÑORA IRINA BOKOVA, DIRECTORA GENERAL
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DE LA UNESCO. Excelentísimo señor José Serrano Delgaclo, Presidente

de ia Asamblea Nacional de la Republica de Ecuador; señoras 5r señores

asarnbleístas presentes, señoras y señores. Es un gran honor para mí

estar aquí y recibir esta tan alta distinción que otorga Ia, Asamblea

Na-cional de la República del Ecuador, "Doctora Matilde Hidaigo de

Frocel", ante el Pleno del Parlamento. Es muy significativo que esta

cer"ernonia t.enga lugar en una sesión especial del Pieno <ie la Asan:blea.

Nacic.rnal en ia ciudad de Guayaquil, en la especial circunstancia cle la

celebración iei 25 de Julio, de la fundación de esta activa y central

ciuclacl ecuatoriana, establecida cr:n el merecido título de la muy noble y

rnuy leal ciudad de Santiago de Guayaquil. Interpreto este

reccnocimiento como un sírnbolo de la fuerza de los iazos, etltre el

Ecuacior y la Unesco; y l.r-n símbolo de nuestros valores comunes. Estos

valores fueron muy dignamente defendidos por la doctora Matilde Hi.dalgo

de Procel, primera mujer ecuatoriana que obtuvo un doctorado en

Medicina, primera mujer que votó en una elección democrática en

América dei Sur y primera que clesempeñó cargos de elección popular en

Eiuador. Doña Matilde Hidalgo es un ciaro e-iemplo de que la educación

es ú rirejor herramienta para trazar url futuro brillante. Tanto la

educacién ccrno la comprensión mutua, la coopera.ción científica y ia
:

cooperación cultuial, la salvaguardia clel Patrimoni?; Cultural d'e la

Hurnanidad son valores que fundamentan a 1a Unesco' Hago propicia

esta- ocasión para felicitarle a usted, seiror Presidente y a las y los

distinguidos asambleista.s, por la histérica resolución del diecinueve de

julio de este año, rnediante la cual acogen a los Objetivos cie Desarroli<l

sostenible, la Agehda veinte treinta, como el nrarco programático de su

Función Legislativa, fortaleciendo así el compromiso de trabajar por el

logro de tros diecisiete objetivos de desarrollo sostenible. Les felicito,
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asimismo, por la publicación y adopción de la Cartilla de Orientación

parq la Asarnblea Nacionai, articulación de los cbjetivos de rlesarrollo

soStenible, derechos humanos y Constitr¡ciÓn del 'Ecuador,'y por la muv

relevante ereación del Grupo de Trabajo para la Eliminaci.ón de la

Pob¡:eza, en el marco del ODC número Uno, que llama a poner fin a la

pobrezaen todas sus formas en todo el mundo, así como para rrronitorear

ei cumplimiento de todos los oDc. Por otra parte, señor Presidente, no

puedo dejar de destacar que la construcción de la Agenda veinte treinta,

fue el proceso con más participación en la historia del Ecuacior. Deseo,

d.e ia misrna forma, felicitarlo por la intensa labor legislativa realizadasn-,-

tan poco tiempo, y los esfuerzos del Estado ecuatoriano en la

construcción constructiva de una iey contra la violencia a la. mujer y

Código Orgánico de Salud Y Que, además, tiene la Ley de Moviiiclad más

avanzada del mundo. Vale mencionar que el Ecuador fue el primer país

de Latinoarnérica y €lteie€ro en eI rnunclo en rátificar la Con-.¡ención

sobre los Derechos del Niño, en mil novecientos noventa, Y ha firmado

tarnbién sus tres Protocólos Facultativos. Finalmente, señor Presidente,

me cóngratulo por la firma, el doce de julio de dos mil diecisiete, del

h{emorando de Entendimiento entre la Asan*blea Irlacional y el Sistema'

de Naciones Unidas en Ecuador, que incluye también a la Unesco, con el

propósito de articular la cooperáción entre ambas instituciones e

impulsar la Agenda d,el Desarrollo veinte treinta. Ratifico la disposicion

de la Llnesco a brindar su apoyo al pueblo de Ecuador, a su Gobierno y

su Pailamento en sus mandatos relacionados con la educación, las

ciencias naturalés y sociales, la cultura,Ia. salvaguardia del patrimonio y

la cornunicación e i.nformación. Les aseguro que este honor significa un

orgullo y también un estímulo para mi trabajo y para el trabajo cie la

Unesco. Müchas gracias, una vez más y le pido, señor Presiciente,
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permiso después, más tarde, para retirarme por tazotles de mi agenda'

Muchas gracias a todos.--

EL SEñOR PRESIDENTE. Gracias, señora Directora. Señora Secretaria,

dé lectura del Acuerdo Legislativo de condecoración a la señora Ivana

Bokova, Directora General de Ia Unesco, de esta Asamblea Nacional.----

LA SEñORA SECRETARIA. Con su autorización, señor Presidente: "La

Asamblea Nacional. El Presidente. Considerando: Que la visita oficial que

cumple en Ecuador la señora Irina Bokova, Directora General de Unesco,

rnotiva el reconocimiento de la comunidad a su labor representatíva,

proyectada con amplia disposición de servicio y auténtica

correspondencia con las demandas sociales; Que su notable carrera

política y diplomática, se ha enfocado en una gestión competente y

comprometida en cargos de responsabilidad ejecutiva y en ei

cumpiimiento de delegaciones del Gobierno de su natal Bulgaria, donde

trasciende por su gran apertura y visión progresista en el tratamiento de

temas de interés global, en el contexto de propiciarelcrecimiento integral

de las poblaciones, con énfasis en Ios colectivos más vulnerables; Que la

Asamblea Nacional de Ecuador resalta el rol protagónico del organismo

especializado de Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la

Cultura, en ]a articulación de significativos procesos que inciden en el

fortalecimiento del patrimonio natural, histórico y cultural que identifica

a los pueblos del orbe; Y, En ejercicio de sus atribuciones, Acuerda:

Desta-car el trabajo de ia señora Irina Bokova, Directora General de la

Unescoi y agradecer su permanente interés para generar espacios y

actirridades conducentes a la ejecución de la Agenda 2030 y los Objetivos

de Desarrollo Sostenible, imperativa misión que compromete a los
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Parlamentos del mundo, para profundizar en el pleno ejercicio de los

derechos humanos fundamentales. Otorgar la condecoración "Asam-blea

Nacicnal de la República del Ecuador, Doctora Matilde Hidalgo de Pr.ocei",

al mérito social, qr:e será entregada junto al presente Acuerdo Legislativo,

en acto especial convocado para el efecto". Hasta ahí el texto, señor

Presidente.---------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Por favor le invitamos a pasar a la señora

Directora para la condecoración.

LA SEÑORA SECRETARIA. Hará la entrega de la condecoración y

Acuerdo Legislativo, la asambleísta Viviana Bonilla, Primera

Vicepresidenta de la Asamblea Nacional

IMPOSICION DE LA CONDECORACIÓN Y ENTREGA DEL ACUERDO

LEGISLATIVO A LA SEÑORA IRINA BOKOVA. ------------.----:----

EL SEÑOR PRESIDENTE. Agradecemos la presencia y la visita de la

señora'Directora General de la Unesco a este Parlamento y al Pleno de

esta Asamblea Nacional. Retomamos la sesión. Constante el quorum,

señora Secretari a.- - - - - - - - -

EL SEÑOR PRESIDENTE. Reinstalo la sesión' Continúe, señora

Secretari a.---------

EL SEÑOR PRESIDENTE CLAUSURA LA COMISIÓN GENERAL Y

REINSTALA LA SESIÓN, CUANDO SON LAS ONCE HORAS CUARENTA

y NUEVE MINUTOS,------ --- ---. ----
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LA SEÑORA SECRETARIA. Si existe quorum, señor Presidente, para

con.tinuar con ia sesión

v

LA SEÑORA SECRETARIA. u2. R.econocimientos al mérito sociai,

edurcatir¡rr, cultural y depclrtivo por parte de La Asambiea Nacional".

Invitamos comedidamente a los destacados ciudadanos que serán

reconocid.os por la Asamblea Nacional durante esta sesión, a que pasen

ai salón, por favor. Con su autorización, señor Presidente, mientras

hacen el ingreso me permito informar a las señoras y señores

asarrbleÍstas, que personal de Secretaría se acercará donde ustedes, para

que tengan la gentileza de informarnos los puntos del Orden del Día,

donde les interesarían participar con soiicitud de palabra. Nos vamos a

acercar donde ustedes con cada uno de los puntos, para que tengan la

gentileza de inforrnarnos en qué punto les interesaría participar. Gracias.

Con su autorizacíón, señor Presidente, una información aCicional,

Ser-r,'icios tecncriógicos requiere conocer si existen asambleístas que

todavia no han cónfigurado sus correos electrónicos y sus cuen.tas de
'. 

- -,-^l-1 - a^L^^acceso, para poder utílizar el sistema. Gracias, asambleístas.---

EL SEñOR PRESIDENTE. Atienda a los señores asambléístas. Servicios

Tecnológicos, por favor. Continúe señora Secretaria.---------

LA SEñORA SECRETARIA, Invitarnos a continuación a Meiissa Estef'anía

Véiez Vera. Melissa Estefanía YélezVera, obtuvo un notable desempefro

en ia prueba Ser Bachiller, logrando la nota de mil puntos para acceder

a ia formación superior. Por esa razón la Asamblea Nacional felicita a

iVfelissa por s\r fir:me espíritu de lucha, constancia y empeñu acadétnico,
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cualidacle! que la distinguen como una estudiante ejemplar, con un

promisorio futuro profesional y, en consecuencia, ha resuelto otorgar la

condecoración "Asamblea Nacional de la República del Ecuador, Doctora

Matilde Hidalgo de Procel", al mérito ed.ucativo durante la sesión que se

desarrolla el día de hov.--

IMPOSICIÓN DE LA CONDECORACIÓN Y ENTREGA DEL ACUERDO

LEGISLATIVO A LA SEÑORITA MELISSA ESTEFANÍIVÉI'NZ VERA.-----

LA StrñORA SECRETARIA. Invitamos a Nelsa Libertad Curbero Cora. La

Asamblea Nacional reconoce a ia ciudadana Neisa Libertad Curbero Cora,

por sus amplias aptitudes y singutrar vocación para impulsar iniciativas

de interés colectivo, en condiciones de unidacl, trabajo y compromiso para

un ejercicio pleno de los derechos humános fundamentales. La Asamblea

Nacional resalta el aB-orte-de una exeepeional mqi@e al

desa.rrolio integral del Ecuador con gran espíritu de lucha, tesón y

perseverancia y, en consecuencia, Resuelve otorgar la Condecoración,

"Asamblea Nacional de la República del Ecuador, Doctora Matilde

Hidalgo de Procel", al mérito social, durante la sesión desarrollada el día

de hoy, Invitamos al asambleísta Henry Cucalón, por favor, para que

acompañe al señor Presidente en la entrega de la condecoración.-

IMPoSICiON DE LA CONDECORACIÓN Y ENTREGA DEL ACUERDO

LEGISLATIVO A LA SEÑORA NELSA LIBERTAD CURBERO CORA.---.---

LA SEñORA SECRETARIA. Invitamos al distinguido sociólogo Víctor

Vicente IVlaridueña Varela. La Asamblea Nacional reconoce su importante

carrera cie servicio al puebio del Ecuador, trasmitiendo su obra y
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pensamiento con profunda convicción y disposición de trabajo. Ha

pro5rssl.¿r una gestión competente caracteriza.da por una amplia

correspondencia con las demandas de la comuniclad, en la búsqueda

permanente del bienestar general como objetivo primordial de sus

ejecutorias. Y, en consideración a sus excepcionatres ecuatorianos, como

el señor sociólogo Víctor Vicente Maridueña, Acuerda otorgar la

Condecoración "Asamblea Nacional de la República del Ecuador, Doctor

Vicente Rocafuerte", al mérito social. Invitamos a la asambl.eísta Verónica

Arias, para la entrega de la correspondiente condecoración y Acuerdo

legislativo. ---------

IMPOSICIÓN DE LA CONDECORACIÓN Y ENTREGA DEL ACUERDO

LEGISLATIVO AL SEÑOR VÍCTOR VICENTE MARIDUEÑR VERBLA.------

LA SEñORA SECRETARIA. Invitamos a Héctor Tomás Garzon González.

La Asambiea Nacional reconoce que la esencia y patrimonio'de los

pueblos se nütre de las diversas manifestaciones sociales, culturales y

artísticas que enriquecen y reafirman ios valores identitarios del

Ecuador, y considerando destacable la trayectoria del ciudadano Héctor

Tomás Garzón González, caracterizad,a por sus amplias aptitudes y

singular vocación por las artes escénicas, donde proyecta creatividad,

expresión artística y singular pasión por el teatro, Acuerda otorgar la

"Condecoración Asamblea Nacional de la República del Ecuador Doctor

Vicente Rocafuerte", al mérito cultural, exaltando su valía y significativa

obra al servicio del Ecuador. El presente Acuerdo y Condecoración será

entregaclo por la asambleísta Viviana Bonilla

IMPOSICIÓN DE LA CONDECORACION Y ENTREGA DEL ACUERDO
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LEGTsLATIVo AL spñon HÉcton tomÁs cRRzóN coNzÁLEZ.--------

lA SBñORA SECRETARIA. Invitamos al ciudadano Luis Gerardo Guevara

Viteri. La Asamblea Nacional reconoce la trayectoria del ciudadano Luis

Gerardc Guevara Viteri, oriundo de 1a ciudad de Quitcr, provincia de

Pichincha, caracterizada por sus amplias aptitudes e inspiradora

vocación por la música, que ha trascendido en escenarios nacionales e

internacionales con singulares composiciones y un cornprometido trabajo

cotno director de orquestas y coros. La Asamblea Nacional resalta el

aporue rie un excepcional artista que plasma su estilo distintivo con gi'an

-eEtTeEFyte-sóryir,En-on-seCuénciá.-ecueida-otorgarla"Condecoración
Asamblea Nacional de la República del Ecuacior, Doctor Vicente

Itocafuerte", aI mérito cultural. Invitamos al asambleísta Luis

Fernando Torres para la entrega del 'Acuerdo y la Condecoración

correspondiente.---

IMPoSICIÓN DE LA CONDECORACIÓN Y ENTREGA DEL ACUERDO

LEGISLATIVO AL SEÑOR LUIS GERARDO GUEVARA VITERI.---------.---

LA SEÑORA SECRETARIA. Invitamos al ciudadano Lrris Enrique

Tábara. Cerna. La Asarnblea Nacional reconoce la trayectoria del

ciuclad.ano Luis Enrique Tábara Cerna, caracteri zad.á por sus amplias

aptitudes y singular vocación por el arte pictórico, que lo posiciona

cofiro un virtuoso exponente de 1á cultura ecuatoriana. La Asamblea

Nacional resalta el aporte d.e un excepcional artista, al proyectar su

estilo distintivo con entrega y tesón; y, ¿n consecuencia, Acuerda ototgar

la "Condecoración Asamblea Nacional de la República del Ecuador,

Doctor Vicente Rocafuerte", al mérito cultural. Invitamos al asambleísta
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Augustd Espinosa para la entrega del Acuerdo y Condecoración

cofre bpondiente. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

IIVIPOSICION DE LA CONDECORACIÓN Y ENTREGA DEL ACUERDO

LEGISLATIVO AL SEÑOR LUIS ENRIQUE TÁBARA CERNA.-

LA SEÑORA SECRETARIA. Invitamos a Carlos Aurelio Rubira Infa-nte. La

Asamblea Nacional quiere reconocer la destacable trayectoria del

ciudadano Carlos Aurelio Rubira Infante, oriundo de la ciudad de

Guavaquil, provincia del Guayas, caracteúzad,a por sus amplias

apt-itudes e inspiradora vocación por la música, que ha trascendido en

escenarios nacionales e internacionales con sirrguiares composiciones e

i.nterpretacicnes-que integran el' cancionero popular ecuato¡:iano. La

Asantblea Nacional resalta el aporie de un excepcional artista, eu€
piasma su'estiio djstintivo con gran entrega y tesón; y, efi corisecuencia,

Acuerda otorgar la l'Condecoración Asamblea Nacionai de ia República

del Ecuador, Doctor Vicente Rocafuert.e", aI nrérito cultural. Invitarnos al

asambl.eísta Jimmy Candell para la entrega del Acuerdo y Condecoración

correspondiente.---

IMPOSICIÓN DE LA CONDECORACIÓN Y ENTREGA DEL ACUtrRDO

LEGISLATIVO AL SEÑOR CARLOS AUREI,IO RUBIRA INFANTE

INTERVENCIÓN DEL 
.SEÑOR 

CARLOS AURELO RUBIRA INFANTE.

Dicen que cuando un honr.bre ó un humano ha tenido unos btlenos

paclres (vacÍc de grabación...) buena madre, blren paCre, asimismo soñ

los hijos. Nací en un ambiente tan lindo ynacional en el mund.o, como es

el pue'blo de Guayaquil, la República del Ecuador, que nos da gusto ver

ese Hirnno Nacional y su Bandera, un tricolor bendito, como una bandera
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para nosotros los guayaquileños, una bandera con los colores, llenos de

azuly blanco'. AzuÍy blanco que nuestros antepasados supieron arrancar

del cielo la bandera ecuatoriana, para así poner la canción ecuatoríana,

azul'y blanco que nuestros antepasados arrancaron dei cielo su cotor,

para humedecerlo con la tierra y con Dios. Amigas y amigos, el corazón

se viste de orgul.lo y d.e espíritu guayaquileño, de estar con ustedes, con

un Jirn-rn¡r Candell, que es mi yerno, Qüe ha revestido de beL\eza su sitio

de nacimiento, Anconcito. Un cholito, sus padres 1o llevaron con orgullc

hasta la capital de la provincia de Santa Elena, tierra también de mi

madre. Allí comenzó la carrera estudiantil de Jimmy Candell Soto, mi

yerno, allá se fue formando, formando, formando todas las escuelas,

hasta llegar a Ia universidad que él 1o cornenzó en la Ciudadela

Universitaria para orgullo no solamente de Santa Elena, sino para todas

las u,rtF¿er-sidadesdel rntrndo. Por eso me siento orgulloso, mis hijos todos

estudian y todos recibieron el homenaje que les dio su padre, les enseñé

que sean buenos ecuatorianos, buenos guayaquileños, buenos

ciuCadanos, buenos padres de familia para el fi;tu-ro. Eso hacen ios

padres para sus hijos. Me siento orgulloso de estar con usterles, enreste

conjunto de hombres y mujeres que componen todas las filas de la

situación politica, que compone mi yerno. Esta Asamblea bellísima de la

ecuátorianidad y de los gobiernos, y este Gobierno, hablando de los

gobiernos, quiero hablar de los gobiernos que por primera vez eI Gbbierno

Municipal, el Gobierno Nacional se u.nen, con el pueblo guayaquileño,

con el pueblo serrano, con el pueblo de Ia patria con ia Bandera

ecuatoriana, en síntesis. Por ello, me siento orgulloso de haber nacido,

todavía no soy viejo, me falta completar tres años para terminar mi

primera carréra. Tengo la seguridad que no voy a vivir un solo tiempo,

voy a vivir tod.a la vida. Quisiera estar todo el día hablando, porque como
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el maestro Guevara, llevó a un sitio preferentísimo al estudiantado para

que culmine su carrera. Quisiera hablar de todos los maestr.os, que me

enorgullecen hoy y que conmigo van a recibir honrosamente esta

condecoración. Celebro el triunfo del Gobierno Municipal con Nebot y con

Lenín, también mi amigo, eue ellos unan así la Costa, la Sierra y el

Gobierno Nacional, todos los colores, tanto el amarillo, aaul y rojo, como

el blanco, el azuly todos los gobiernos municipales y gubernamentales.

Gracias.-

LA SEÑORA SECRETARIA. Invitamos a Héctor Alfredo Robalino Patiño.

La Asamblea Nacional reconoce el aporte del doctor Héctor Alfredo

Robalino Patiño, que se evidencia en el. invariable interés para impulsar

iniciativas en beneficio de la sociedad, en condiciones de unidad,

respónsabilidad y profesionalismo para entregar una atención en salud

oportuna con gran contenido y visión social. La Asamblea Nacional

destaca la trayectoria significativa de servicio al pueblo del Ecuador, lo

que motiva un justo y sentido homenaje de la comunidad; y, En

consecuencia, Acuerda otorgar ia "Condecoración Asamblea Nacional de

Ia Repú.blica del Ecuador, Doctor Vicente Rocafuerte", a los méritos

científico e investigativo, que será entregada durante'la sesión que se

tealiza el día de hoy, al distinguirle como un ciudadano ejemplar, que

refleja utra vida de servicio y de auténtico comproryiiso en función del

bienestar general. Invitamos al asambleísta William Garzón para Ia
entrega del correspondiente Acuerdo y Condecoración

IMPOSICIÓN DE LA CONDECORACION Y ENTREGA DEL ACUERDO

LEGISLATIVO AL SEÑOR HÉCTOR ALFREDO ROBALINO PATIÑO.-
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LA sEÑoRA SECRETARIA. Invitamos a Fernandq cazón vera' La

Asamblea Nacional reconoce la trayectoria del connotado literato

Fernando Cazón Vera, oriundo de la ciudad de Quito, provincia de

Pichincha, que motiva el justo reconocimiento a su obra, transmitida con

singuiar enrrega ¡¡ pasión 1:or las ietr"as. Su prodrrcción literaria y la
gestion cultural proyectada se caracterizan por la generación de una

propuesta integra-dora de recursos y capacidades que han dado esencia

a una vasta labor cumplida con inspiradora vocación y pasión por la

iiteratura. La Asamblea Nacional resalta eL aporte de un notable hombre

de letras, qr:e traseiende por su

fortalecimieirto de la cultura ecuatoriaoai Y, en consecuencia, Acuerda

otorgar la "Condecoración Asamblea Nacional de la República del

Ecuaclor, Doctor Vicente Rocafuerte", ai mérito cultural.----. ------------ --

iMPOSICION DE LA CONDECORACION Y ENTREGA DEL ACUERDO

LEGISLATIVO AI, SEÑOR FERNANDO CAZÓN VERA.---

LA SEñORA SECRETARIA. A continuación se entregarán acuerdos v

condecoraciones. La primera, en homenaje póstum'o a .iuan Tanca

Marengo y, la segunda, al doctor Juan Pablo Tatrca Carnpusano.

Invitamos comedidamente a sus familiares, quienes recibirán en stl

nombre las conciecoraciones y los acuerdos correspondientes. La

Asamblea Nacional reconoce el legado entregado a la comunidad por el

doctor Juan Tanca Marengo, 1o que motiva el homenaje póstumo de la

cornunidad, en reconocimiento a su trayectoria de servicio al pueblo Cel

EcuatLor. Reconoce su tesonera lábor que se evidenció en ei invariable

interés para. impulsar iniciativas en beneficio de la sociedad, €fl

condicionbs de unidad, responsabiliciad y profesicnaiismo para entregar
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una atención en salud oportuna, con gran contenido y visión social. La

Asamblea Nacional destaca y hace público el reconocimiento a prestanteS

ecuatorianos que sobresalieron por su importante contribución al

desa.rrollo integral de la patria; Y, eo consecuencia, Acuerda rendir un

homenaje póstumo ai notable ecuatoriano Juan Tanca Marengc, por su

significativo aporte a la medicina, que 1o posiciona cornc un alto referente

para ias presentes y futuras generaciones. Acuerda otorgar ia

"Condecoración Asarnblea Nacionai de la Repirblica del Ecuador, Doctor

Vicerite Rocafuerte", a los méritos científico e in'u'estigativo". Hace la

entrega de la condecoración la asambleísta Viviana Bonilla.--

ENTREGA DE LA CONDECORACIÓN Y ACUERDO LEGISLATIVO A LOS

FAMILIARES DEL DOCTOR JUAN TANCA MARENGO.--------

LA SEÑORA SECRETARIA. De igual manera, La Asamblea Nacional

recc'noce el legado entregado a la comunidad por el doctor Jüan Tanca

Camp,¿¿no, por su significativa trayectoria d.e servicio al pr;6fo16 6"1

Ecuador, hecho que motiva el justo homenaje de la cclrnunidad. Sr-r

te.sonera labor evidencia en el invariable interés'paia irnpuisar ini-ciativas

en beneficio de la sociedad en condiciones ie ünidad, responsabilidad y

profesionalisrno paraentregar uná atención en salucl oportuna, con gran

conteniclo y visión social. En consecuencia-, Acuerda exaltar la vaiía y el

trabajo implernentado por el doctor Juan Pablo Tanca Campuzano,

distinguiéndole como un ciudadano ejemplar que refleja Llna vida de

servicio y de auténtico compromiso en función del bienestar general'

Otorgar la "Condecoración Asamblea Nacional de la República del

Ecuador, Doctor Vicente Rocafuerte", a los méritos científicos e

investigativos. Hará la entrega la asambleísta Viviana Bonilla.--
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ENTREGA DE LA CONDECORACIÓN Y ACUERDO LEGISLATIVO A LOS

FAMILIARES DEL DOCTOR JUAN TANCA CAMPUZANO.--.----

LA SEñORA SECRETARIA. Señor Presidente, antes de finalizar este

punto, a continuación se proyectará un video en reconocimiento y

homenaje a los ciudad,anos ejemplares que han sido reconocidos por la

Asamblea Nacional el día de hoy.--

TRANSCRIPCIÓN DEL AUDIO DE UN VIDEO PROYECTADO. "A lOS

ciudadanos y ciudadanas que con sus obras y sus culturas nos

tra-nsportá.rr por la historia en mundos mágicos que nos dan acciones de

perseverancia y fortaleza porque siempre se puedé. Que llenan de

esperanza a farnilias, que salvan vidas, que nos arrancar carcajadas y

cobijan con sus voces miles de sentimientos. La Asamblea Nacional, en

el marco de la Sesión plenaria número cuatrocientos sesenta y ocho, que

se desarrolla en Ia ciudad de Guayaquil, al conrnemorar sus

cuatrocientos ochenta y dos años de Su fundación, entrega la

Condecoracíón "Matilde Hidalgcl de Procel", aI nérito social y educativo

a: Nelsa Curbelo Cora, docente universitaría, experta en derechos

humanos y resolución de conflictos, candidata al Premio Nobel d,e La Paz

en 2OO5, directora de la Fundación Ser Paz. Melissa Vélez Vera, joven

manabita, primera estudiante con discapacidad que obtiene mil puntos

en la prueba Ser Bachiller, la máxima caiificación. A Irina Bokova,

Dii'ectora de la Organización de las Naciones Unidas para la Educación,

la Ciencía y Ia Cultura, Unesco, desde el año dos mil nueve. Primera

rnújer que liclera el organismo, participa activamente en las iniciativas

encaminadas a promover la igualdad de género y la educación de calidad

paratodcis.AsambleaNacional,1acasadetodos"
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gL SEÑOR PRESIDENTE. ... (vacío de grabación) y por ustedes también

nosotros forjamos nuestro país y la Asambiea tendrá presente todos ios

iogros y todos los sacrificios hechos por ustedes, para poder legislar y

fiscalizar también en honor a ustedes. Múchísimas gracias por su

presencia. Siguiente punto del Orden del Día, señora Secretaria.-------*-

VI

LA SEÑORA SECRETARIA. "1. Pr"oyecto de Resolución para declarar a

Santiago de Guayaquil "Ciudad de Oportunidades". Con su autorización,

señor Presidente, procedo a dar lectura al Pro5'sgto de Resolución'--------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Continúe, señora Secretaria.---------

LA ' SEÑORA SECRETARIA. "81 Pleno de la Asambiea Nacional

Considerando: Que el artículo 1 de la Constitución de la República

reconoce al Ecuador como un Estado constitucional de derechos y

justicia, social, democrático, soberano, independiente, unitario,

intercultural, plurinacional y laico. Se organíza en forma de república y

se gobierna de manera descentralizada"; Que los numerales 3 y 5 del

artículo 3 ibídem prescriben como deberes del Estado: "3. Fortalecer la

unidad nacional en la diversidad" y "5. Planificar ei desarrollo nacional,

erradicar la pobreza, promover el desarrollo sustentable y la

redistribución equitativa de la riqueza, para acceder al buen vivir"; Que

el artículo 4 ibídenn reconoce que el territorio del Ecuador constituye una

u,nidad geográfica e histórica de dimensiones naturales, sociales y

culturales, legado de antepasados y pueblos ancestrales; Que no

podernos desconocer que el atractivo de asentan-lientó y migración a la
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ciuCad de Guayaquil tuvo interés por parte de los incas; tal es así, que el

principal historiador español de la época de la congrrista, Pedro Cieza de

León, ha mencionado en sus escritos del siglo XVI que Huayna Cápac

intentó en varias oportunidades erigir una localidad como parte de su

irnperio; Que Fray José María Vargas, sacerdote de 1a Orden de los

Precl-icaCores y un ilustrísimo historiador Ce nuestra patria, en varios ie
sus escritos y relatos como "La Fund,acióa definitiva de Gua5,aquil" (1937)

rnenciona que la ubicación estratégica d-e Santiago de Guayaquil

d.etermina que esta sea considerada corno un espacio de desarrollo

económico, social y comercial; es así, que el 25 de julio de 1535 se fundÓ

ia ciudad al arnparo de 1o dispuesto en el Tít"ulo VItr del Libro IV de las

i,eyes ele Inclias: "Porque será d.e nucha con,u,eniencia que se fund.en los

puebios cerca de los ríos navegables, para que tengan mejor trajín y

comercic colrro los marítimos: ordenamos que así se funde si el sitio 1o

permitiere". Que los cronistas e historiadores más representativos del

Ecuador han concluido que Santiago de Guayaquil a través delos

tiernpos, ha sido un polo de movilid.ad humana que atrajo importantes

flu.jos migratorios desde todos los bontinentes, particuiarmente:

hfrcjciescenciientes, libaneses, judíos, chinos, caialanes, italianos, entre
:,

otros; homk¡res y mujeres cie toda procedencia, situación económica,

reaiidad sccial y etnia, que se han traslaciado y afincado en ella rnotivados

en la brúsqued.a <le mejores oportunidades para desarrollar su vocación

ernprenclerlora y para compartir sus artes, culturas y saberes: Que los

eiernplos para hablar de Guayaquil como ciudad de oportunidades són

transversales en su historia, como por ejemplo: en el Siglo XVI Ia

activida,l'comercial desde y hacia los puertos de diversas latitudes,

constituyó al puerto de Guayaquil el más importante de Sudamérica; la

dinamízación'de la economiay el agro a través de la masiVa migración
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serrana que a partir del Siglo XVIII fue la fuerza laboral necesaria. para

explotar sq potencial agrícola, principalmente el cacao; a fines del Siglo

{IX S" constituyeron los primeros bancos en el Ecuador, los cuales tenían

domiciiio en eta ciudad; así también, ya para 1936 las principales

industrias eran guayaquileñas, como: la tábrica de cemento, la empresa

eléctrica, la fábrica de cerveza, de madera y de papel, cuyo

funcionamiento fue la fuente de sustento e ingresos para la realización

de ias familias ecuatorianas, entre tantos otros ejemplos. Que en la

actualidad, según proyecciones del Instituto Nacional de Estadística y

Censcs, (INEC), la ciudad de Guayaquil es ia urbe más poblada que tiene

ei Ecuador.con más de 2'644.145 habitantes, repr'esentando ei lSolo a

nivel nacional; Que la ciudad de Guayaquil es la cunay hoga,r de hornbres

¡r m..:jeres que hatr engranciecido con su trabajo, emprendimiento y

hospitalidáci 
-a la nación y han contribuido en el ámbito econórnico,

turístico,' cultural, edu-cativo, científico, prcductivo, industrial, entre

otrós; Que en el 2016 la ciudad de Guayaquil ganó un \,!'orld Travel

Awards como prlmer destino turístiio para hacer viajes de negocios de

Suramérica, 1o cuai representa un espacio importante para impulsar la

eco¡omía del país a través del turismo y la inversión extranjera; Que el

artículo 3 tr de la Constitución de la República garanti za como derecho de

las personas el disfrute pleno de la ciudad y de sus espacios públicos,

bajo ios principios de sustentabilidad, jr-rsticia social, respeto a las

diferentes ctrlturas urbanas y equilibrio entre 1o urbano y lo rural. El

ejercicio dei'derech,o a ia ciud.ad se basa en ia gestiói democrática dc

.".u.f en ia fund.ación social y ambiental oe la propiei:da-c y de la ciudad y

en él ejercicio pleno de la:ciudad,ania; Que el artículo 277 ibídem

prescribe'corrio d.eberes del Estado: "(...) 2. Dirigir, planificar 5r regular el

proceso de desarrollo. '3. Generar y ejecutar las políticas púbiicas y

Pdgína 34 de 86



REPTjBLICA D E L ECiti.S,DOR

,Mffiur/ *, -,.1 **,brr*/
. Acta 468

--- -1---i-- 1^:^--^^
controlar y sancionar Su incumplimiento.- 4. Producir bienes, crear y

mantener iqfraestructura y proveer servicios publicos. 5. Impulsar el

desarrolLo de las lctividades económicas mediante un árden jurídico e

instítuciones políliCas que ias promuevan, fomenten y deíiendan

mediante el cumplimiento de la Constitución y la ley. 6. Promover e

impulsar la ciencia, la tecnología, las artes, los saberes ancestraies y en

general las actividades de la iniciativa creativa comunitaria, asociativa,

cooperativa y privada". Que, entre otros, son Objetivcs del Plan Nacional

de Desarrollo 2O77-2O2I: garantizar una vida digna con iguales

oportunidades para todas las personas; afirmar la interculturalidad,

revalorízando las identidades diversas; consolidar la sostenibilidad del

sistema económico, social y solidario; impulsar la productividad y

competitividad para el crecimiento económico sustentable, de manera

redisiributiva y solidaria; e, incentivar una sociedad participativa, con un

Estado cercano al servicio de la ciudadanía: Que en ei marco de la

conmemoraclon Ce los 482 afioá de fundación de Santiago de Guayaquil

es'Cbber Ce las autoridades legislatirras reconocer y resaltar los valores

cívicos Ce per*cenencia, admiraciÓn, respeto y compromiso con la ciudad;

eu-e ei numeral 21 del artículo 9 de 1a Ley Orgánica de ia Función

Legislativa, faculta a la Asamblea Nacional a conocer y resolver sobre

todos los temas que se pongan a Su consideración, a través de

resoiuciones o acuerdosi y, En uso de sus atribuciones constitucionales

y legales, Resuelve: Artículo 1. Declarar a Santiago de Guayaquii

como Ciudad de oportunidades. Artículo 2. Felicitar a Santiago de

Guayaquil en sus 482 años de fundación, y reconocer el carácter

vívaz y franco de sus habitantes que han forjado con su trabajo y

dedicación una mejor ciudad y un mejor país. Artículo 3. Exhortar a

todos los' niveles de gobierno: 1. Formular y ejecutar políticas públicas
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inclusivas para las personas nacionales y extranjeras que migran

hacia la ciudad de Guayaquil, principalmente en el ámbito laboral

y en -el ejercicio de sus actividades económicas y prod.uctivas. 2.

Coordinar esfuerzos que permitan resolver el problema de presión

d.emográfica y crecimiento urbano de la ciudad, prornoviendo la

convivencia armónica de sus ciudadanos que permita el ejercicio de

los derechos a la ciudad, al disfrute del espacio púbiico y al libre

desarroiio de la personalidad en condiciones de igualdad. 3" Fortaiecer y

mejorar los mecanísmos que garantizan a los habitantes de Guayaquil su

participación de manera protagónica en la toma de decisiones,

planificación y gestión de los ásuntos públicos, y en el control popular

de las instituciones del Estado y la sociedad, y de sus representantes,

en un proceso permanente de construcción del poder ciudadano a efectos

de lograr el buen-vivir o-sunrak l<aw-awsay. Di-sposñión Gm
Comunic ar a la Presidencia de la República, como representante del

Gobierno Central del Ecuador, al Gobierno Autónomo Descentralizado

del Guayas y Gobierno Autónomo Descentralizad,o de Guayaquil y a las

demás instituciones que conforman la administración pública, a fin de

que deh cumplimiento a la presente Resolución". Hásta ahí el texto, señor

Presidente.---------

EL SEñOR PRESIDENTE. Tiene la palabra la señora asambleísta Viviana

Bonilia.----- -------

LA ASAMBLEÍSTA BONILLA SALCEDO VIVIANA. GTACiAS, SCñOT

Presidente. Buenos días, colegas asambleístas: Me parece importante, en

primer lugar, iniciar esta intervención presentándoles un corto video que

hemos preparado sobre la Perla del Pacífico de Guayaquil, en sus
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cuatrocientos ochenta y dos años de fundación.

TRANSCRIPCIÓN DEL AUDIO DE UN VIDEO PROYECTADO. ..YO NACí CN.

esta tierra de !a.s bellas palmeras, de cristalinos ríos, de paisaje ideai,

nací en ella y la quiero y por ella aunque muera ia vida yo la diera por no

verla sufrir. Guayaquileño, madera rle gr',errero, bien franco, muy

valiente, jamás siente el temor, Guayaquileño de la tierra más linda,

pedacito de suelo de este inmenso Ecuador. Guayaquileño no hay

nacJie quien te iguale como hombre de coraje, 1o digo en mi canción.

Gu-ayaquiieño no hay nadie quien te iguale como hombre de coraje 1o

digo en mi canción. En mi tierra hay mujeres muy lindas y serenas; hay

i'ubias, hay morenas y todas son canción. Por eso con or5¡r11o ie canto yo

a mi tierra porqu.e 1o que eila encierra es honra de Ecuador.

Guayaquileño, rnadera de guerrero, bien franco, muy valiente, jamás

siente el temor. Guayaquileño de Ia tierra más linda, pedacito de

suelo de este inmenso Ecuador. Guayaquileño no hay nadie quien te

iguale como hombre de coraje, lo digo en mi canción. Guayaquileño

no hay nadie quien te iguale como hombre de coraje, 1o digo en mi

canción". --------*--

LA ASAMBLEÍSTA BONILLA SALCEDO VIVIANA. ES Mi fOTMA dC TCNdiT

hornenaje a la ciudad en sus cuatrocientos ochenta y dos añcs de

fundación; pero no estamos festejando la conquista' pues no tenemos

espíritu de va-sallos ní de coloniza-dos. Estamos celetirando el ienácer

drario cie la Perla del Pacífico. Tenacidad'y rebeldía han caractertzado al

noble pueblo gua5raquileño'a lo largo de su historia, iue la primera ciüdad

en rcmper ei yugo colonial que cutrminaría dos años después con ia

independencia de la patria toda. Aquí, en esta ciudad. nació la Revolución
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Alfarista, en junio de mil ochocientos noventa y.cinco; su rio se llenó de

cruces el quince de noviembre de mil novecientos veintidós con los

obreros, panad.eros, artesanos, comerciantes rnasacrados por el gobierno

de la bancocracia de turno. También aquí se escribieqon,las páginas de

La Gioriosa, aquel veintiocho de mayo de mll novecientos cuai'enta y

cuatr"o, en el que se puso fin al gobierno oligárquico y opresor de Arroyo

clei Río. LIn satrudo también a todos los docentes y estudiantes de este

piantel erlucativo que lleva el nombre de esta fecha tan importante.

Gua,rraquil por siempre, ha sido ciudad faro de ideas y de realizaciones,

ciudad de puertas abiertas, su naturalezaportuaria, sin duda ha definido

en la rnigración tanto nacional como extranjera. Aquí se han asentado

colonias de iibaneses, chinos, japoneses, italianos, judíos, entre otros.

Todos han sido recibidos con los brazos abiertos, encontraron en

Guayaquil el bienestar que muchas veces les fue esquivo en sus

'rerritorios. Por eso, cuando nuestros compatriotas tuvieron que salír del

país en aquel exilio forz)ado que fue la migración al inicio de este síglo, no

pedÍamos sohdáridJp"* ÁfL* rl"" 
"f 

áunos reciprocidad, reciprr-rcidad

que rlo ericentramos en los países cuyos hijos esta patria trató como

propios. Parece paradójico, qrreríclos asambleístas, que en un mundo

gl'cbaiizaclo, se faciiita cada vez más el intercambio dé mercancías y cle

capitai, péro'se dificulta la movilidad del conocimiento, de la tecnología;

y rnuchas veces se llega a criminaLizar Ia movilidad más importante: la

movilidad h-umana. Es lamentable que en nuestro país aún existan

discursos racistas y xenófobos, disfrazados rnuchas veces bajo el

eufemismg de defender la soberanía y, €r1 otfas ocasiones, para tratar de

ocu.ltar los pocos resultados en el combate a la pobreza., La semana

pasada, el Alcalde de esta ciudad señaló y cito textual: "Si no fuera por

ia migración. aquí no existiría el desempleo, el problerna es que cadavéz
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viene rnás gente". No, señor Alcalde, después de veinticinco años de

administración socialcristiana, después de un cuarto de siglo, los

gr-rayaquileños no aceptamos ese tipo de argumentos. La economía

gua5'aquileña ha crecido gracias al trabajo de millones de ecuatorianos,

originarios o descendientes de todas partes de nuestro país; la economía

guayaquileña ha crecido gracias a las colonias de los migrantes que están

asentados en esta ciudad. Y, lejos de buscar culpables de Ia pobreza en

nuestro pueblo sencillo en busca de oportunidades, tenemos que decir

los errores que se están cometiendo en la actual administración

municipal; y, ojo, no estamos diciendo que f1o se ha hecho nada, no

estamos reconociendo, y jamás vamos a caet en el absurdo de negar los

avances que sí ha tenido ia ciudad. ¿Fero qué es 1o que se ha

cuestionado? Se ha cuestionado Ia prtorización en la ejecución de la obra

pública, barrios en Guayaquil que no reciben aún lo básico, 1o esencial

para vivir con dignidad; agua potable, alcant-arillado, calles pavimentadas

frente a otros barrios que reciben la atención de forma permanente por

parte de la administración municipal, como siempre debió ser. ¿Qué es

1o que se cuestiona? Se cuestiona el uso de la víolencia por sobre la

tolerancia y ei diálogo que debe primar ccn nuestros comerciantes

autónor.ros, comerciantes autónomos que torlos los d.ías'son garroteados

por ia Poiicía Metropolitana de esta ciudad. Yo les pregunto ¿Qtié creeli

que pasa ccn los comerciantes autónomos?.

EL SEÑOR PRESIDENTE. A ver, señor Asambleísta, por favor. No

vamos aliegatal viejo Pa-rlamento, por favor. Por favor, tome asiento, por

favor. For favor, señor Asambleísta, me respeta, Señor, usted respete. A

mí no me señala con el dedo, señor, por favor señor, por favor. Usted

tome la cordura que requiere, señor Asambleísta, usted es un malcriado,
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señor Asambleísta, Tome asiento, señoi' Asambleísta. Gracias, señor

Asambleísta, gracias. --------

LA ASAMBLEÍSTA BONILLA SALCEDO VIVIANA. Gracias, señor

Presidente.---------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Pida la palabra, señor Asambleísta, y se le dará

la palabra.---------

LA ASAMBLEÍSTA BONILLA SALCEDO VIVIANA. ...HCMOS CUCSf"iONAdO,

como yo 1o decía, la invisibilización de varios sectores de Gua¡raquil, que

quizás a muchos no les gusta hablar pero que tenemos que decirio. Aquí,

justamente, rJonde ustedes están sentados, el Gua3raquii profundo, el

Guayaquil que ni siquiera es consideratlo parte de la ciudad porque una

ordenanza.así 1o estabtrece. Señor Presidente y colegas asambleístas,

guayaquileño no es quien nace en esta bella tierra; guayaquiieño es quien

se comprornete con la ciuclad, la cuida, Ia ama,la respeta; guayaquileño

es quien viene a trabajat y deposita su esfuerzo en esta ciudad;

guayaquileño son esos hermanos afrodescendientes que se asentaron en

el Cristo del Consuelo y en la Isla Trinitaria. Guayaquileño son los cholos

y montuvios de la Costa del Ecuador que han venido a asentarse en los

Guasmos; son los compañeros indígenas que se han asentado en el

suburbio y que viven en sectores como este, en Monte Sinaí. Este es el

Guayaquil profundo, crisol de la nacionalidad ecuatotíana, el Guayaquil

de la- migracÍón, el Guayaquil de todas y de todos. Los guayaquileños y

los que han migrado a esta ciudad jamás var- a poder ser la causa del

problema de la pobreza; toilo 1o contrario, 1o que se ha buscado han sido

ciportunidades, ustedes ha engrandecido esta ciudad; y oportunidades

que muchas veces han sido generadas por ustedes mismos, gracias a esta
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mística de emprendimiento que los ha caracterizado, Por eso, señor

Presidente, quiero elevar a moción la aprobación de una Resolución que

cleclare a Santiago de Guayaquil como Ciudad de oportunidades. Felicitar

a la .ciudad en sus. cuatrocientos ochenta y dos años cte fundación y

exhortar a todos 1os niveles de Gobierno, para: Primero, formular y

ejecuta-r políticas públicas incli-rsivas paÍ'a las persoi-ras nacionaies y

exti"anjerras que emigran hacia la ciudad de Guayaquil, principalmente

en ei árnbito laboratr y en el ejercicio de sus activiciarles económicas

pro,luctivas. Segundo, coordinar esfuerzos que permitan resolver el

problema de presión dernográfica y crecimiento urbano de La ciudad,

prornoviencio la convivencia arn-rénica de sus ciucladanos que permita el

ejercicio de los derechos a la ciudad, el disfrute del espacio público y a1

libre desarrollo de la personalida.d en concticiones de igualdad. Tercer:o,

fortalecer y mejora.r los mecanismos que garantizan a los habitantes de

Guayaquil su participación de fiIanera protagónica en la toma de

¿ssisi¿rnes, ptranificación y gestión de los asuntos públicos en el controi

popuiar de ias instituciones del Estado ,v la sociedaci, y de sus

rcpresentantes, en un proceso permanente ;de c:onsti'r-tcclón ciel poder

ciudadano, a efectos de lcgrar el buen vivir o sumak kann'say. Saiudo,

señor Pres.idente, la decisión de que se haya decidido sesionar acluí en la

Asambléa Nacional, en Ciudad Victoria, otra obra de'la revolución

ciudadarra, ejempio de amor e inclusión por nuestra gente' Ciudaci

Victoria está conformada mayoritariamente por familias que han sido

reubicadas. ¿Saben ustedes dónde vivían estas familias? Vivian en los

rellenos de basura, vivían en las laderas de los cerros que Se

desmoronaban y, iastimosamente, esta forma de vida de nuestros

compatriotas, para ciertas autoridad.es, es normal. Pero llegó la

revolución ciudad arra y aunque dijimos que es común, iro podemos
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aceptar como normal que nuestra gente viva así. La gente merece una

vida digna, nadie puede negar, que el Ecuador entero conoció de estos

sectores, justamente por nuestra lucha decidida a la mafia de los

traficantes de tierras. Pero nuestra acción no se queda ahí, la hem.os

cornbatido y hemos liberacio a cientos de miles de ciudadanos que se

encontraban chantajeados por estas personas. Hoy, Monte Sinaí se

beneficia no solo de la obra pública, sino también que se están

emprendiendo un plan de legalízacíón de las tierras, que cambiará

radicalmente la vida de los ecuatorianos y ecuatorianas que habitan aquí,

en' Monte Sinai. Finalmente, me congrat-ulo, señor Presidente,

nuevamente, y me parece importante la decisión de haber escogido

Ciudad Victoria para poder sesionar, es importante que estemos cerca de

la gente, escuchando sus necesidades, viendo qué les hace falta para

poder nosotros trabajar desde la Asarirblea, comprometid.os aún más,

renovando nuestro compromiso, atender con más celeridad las leyes en

beneficio de todos. Guayaquil, la patria toda le levanta para rendirte

homenaje, a tu historia, a tus hombres y mujeres, a tu encanto, a tu río,

a tu bravura. Unimos nueStra voz a la voz de millones de ecuatorianos

para decirte ¡Virra Guayaquii! --------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Gracias, señora Asambieísta. Tiene la paiabra

la señora asambleísta Blanca Ugarte. Los señores asambleístas, pueden

señoresasamb1eíStas,pued.enhacerusodelatri1'-----

LA ASAMBLEÍSTA UGARTE GUZI4ÁN BLANCA.'Muy buenos días, señor

doctor José Serrano, Presidente de la Asamblea; muy buenos días,

compañeros tregisladores. Quiero agradecerle, señor Presidente, por

realizar la sesión de 1a Asarnblea Nacional en mi ciudad de Guayaquil,
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clespués de nueve años que no habíamos sesionado, aunque debió ser,

señor Presidente, una sesión solemne para la ciudad de Guayaquil, se.1o

rnerece. Qué pena que haya todavía gente o personajes que quieran

confrontar, Ayer, el presidente Lenín Moreno y el Alealde de la eiudad,

Jaime Nebot, dieron una demostracíón de unidad y de democracia,

gústele a quién le guste, como 1o dijeron ayer. El día de ayer celebramos

cuatrocientcs ochenta y dos años de fundación de mi ciudad; sí, mi

ciudad, aunque soy orense, es mi ciudad querida que me acogió desde

los cinco años. Esta es la característica de Guayaquil, se apropia de uno

y uno de ella. Pero ¿qué es Guayaquii? Me atrevo a decir con cerieza q'ue

eS cuna d.e héroes, navegantes, poetas, cantores, c1e hombres y mujeres

valientes, luchadores, indomables huancavilcas, llena de encantos

naturales; pujante, cautivadoray libertaria; con sus barrios tradicionales

desde Las Feñas hasta el cerro Santa Ana. Guayaquil, bañada por ei río

y ei esteio del barrio del Astiilero, del ídolo Barcelona, ciudad de todos

que fascina y enamora por su progreso, eso es Gua5raquil. Guayaquil,

ciudad donde vivimos casi tres millones de habitantes, que acoge a

nacionales y extranjeros y que es la hospitalidad la que nos caractetiza.

Guayaquil, ciudad diversa de mil encantos, amable y emprendedora. Que

se escuche bien, tres veces incendiada, se levantó como ave fénix de las

cenizas. Que se escuche fuerte y claro, administraciones municipales de

otrora ia sumieron en la basura 5r el caos, la anarquía, pero salió ante un

progreso libertario. Que se. escuche fuerte y ciaro, Guayaquil fue

refunda-da hace veinticinco años, porque antes de mil novecientos

noventa y dos el Puerto estaba a merced de saqueadores, pero se levanta

altiva y soberana. Guayacfuil, gestora de la libertad, de aquí se expandió

el movirniento independentista del Ecua<for. Se convócó a trldos, sin

excepción, a fundar el nuevo Guayaquil, la nueva era y se emprendió
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entonces 1o que dicen que no hay, la reconstrucción de las calles, los

túneles, la red de agua.potable y alcantarillado; se inició la recolección

de trasura que no existía y la construcción de ia mega obra que no tiene

nadie.en Latinoamérica, el Malecón 2000; se le devuelve el río Guayas a

la ciudad. Puedo decir con orgullo que iui parte de ese proceso, del

renacer de Guayaquil. Durante mi etapa de Concejala restituirnos los

valcres cívicos a los guayaquileños y el amor a Ia ciudad, gracias al

esfuerzo mancomunado de dos grandes líderes: el visionario expresidente

y aicalde de Guayaquil León Febres-Cordero; y un gran transformador y

actual burgomaestre, Jaime Nebot Saadi. Resurgirnos nuevamente entre

las cenizas. para convertirnos en una Perla del Pacífico. Pero hoy vamos

a decir la verdad: Guayaquil cuenta con el noventa y ocho por ciento del

acceso al agua potable, no 1o tiene nadie en este país. Tenemos el noventa

y seis pior ciento del alcantarillado y ya vamos a atender y estamos

atendiendo estos sectores: Sergio Toral, Flor d.e Bastión, el estudio de

Monte cle Sinai. ¿Y saben por qué no llega el agva potable y el

aicantariliado aquí? Porque el sector no estaba comprendido ccrno una

parte urbana y solo se nos permitía intervenir en un quince por ciento;

hoy, que ha habido la legalízación de Monte Ce Sinaí vamos a intervenir

y desarrollar como io hemos venido haciendo en todas estas cooperativas,

pbrque yo soy etregida y he caminado todo este distrito y mi ciudad de

Guayaquil. De cada ochenta y cinco dólares, óigaseme bien, de cien que

aportan los guayaquileños se los invierte en obra pública. Contamos con

uno de los mejores aeropuertos de Latinoamérica y el Caribe: José

Joaquín de Olmedo, líder mundial en su categoría; en transportación: la

Metrovia y el terminal terrestre; en recreación: El malecón Simón Bolívar.

el malecón d.el Salad,o, el parque Forestal, el puerto Santa Ana y el Cerro,

tarnbién; y, cientos de miles de parques, entre ellos, la novedad,: parques
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acuáticos parala gente sencilla de mi ciuda.d de Guayaqtril. En vialidad

miles de calles pavimentadas, en todos los sectores de Guayaquil: la

Casuarina, San Francisco, Domingo Comín, entre muchas otras, por no

decir entre rniles más. En educación: restauración de colegios, entrega

rie librcs gratuitos, cuatro mil quinientos puntos de intertret, aquí

estarnr:s por eso y esta.mos interviniendo. Entrega a setenta y cinco mil

estudiantes, ta.biet. En salucl: ocho hospitales, rnás de quinientas mil

persclas se atienden cada áño y veint.isi,ete clínicas móviles. Esto,

señores, es lc que Jaime Nebot dice que es ia revolución, pero del

bienestar. Fio5, estamos rindierrdo tributo a Guayaquii, en esta, ia

parroquia Pasctiales, cerca de Vlonte Sinaí, esto se llarna Ciudacl Victoria,

eliue rfle eligió para representa.rlos, donde solo con carpas cle plástico he

atendido a más de ciento setenta mil personas soiri en este distrito en

diez años. Este lugar que para muchos es solo un nombre, pero que io he

recorrido en su totalidad y que ha sido la base para ler solidaria de los

hechos, de hechos y no de discursos, donde hay un hospital que ni

siqrriera se ha inauguradc y que debe servir para atender en salud a la

comunidad y, para parte de ellos también hacer atención de

reha-bilitación para las drogas de estos jóvenes que viven en estos

secrofes. Este Guayaquil que rauchos dicen que escondemos, flo,

,"ño."*, nosotros enfrentamos bsa realidad. A esta- ciurclad llegan milcs

d.e ecr-ratori.anos üuscando trabajo y bienestar para sus fámilias, pcrqr-re

m.ientras unbs lrabl.an, nosotros hacémos; mier:tras otros prometen,

nc-qotros ,:umpiimos y mientras otro's destruyen, nosotros construimos.

f,to hay desafíc que no estemos dispuesto3'a afiontar, ti batalia qu-c no

estemos dispuestos a librar.".-. -------

EL SEñOR PRESIDENTE. Un minuto, señora Asamblbista.-----
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LA ASA]|\{BLEISTA UGARTE GUZMAN

fresiclente. Qiii

otrora; se les devolvió la autoestima a los guayaquileños y se los

empoderé a ia ciudad. No sucumbiremos a la defensa que tanto esfuerzo

nos ha costado; no sucumbiremos en nuestra lucha por la libertad y el

progreso de los guayaquileños y de los ecuatorianos; no sucumbiremos

ante la pobreza y escasez que se la vence ¿saben con qué? Con am.or y

trabajo. Señor Presidente, soy de sangre orense, de corazó11 guayaquileña

pero de alma ecuatoriana. ¡Viva Guayaquil de mis amores! Quiero

propóner, señor Presidente, que ai texto se ie agregue, de la Resolución

de ia Vicepresidenta de la Asamblea, abogada Viviana tsonilla, agregar a

continuación dei considerando número nueve: "Ei aeropuerto Simón

Bolívar de La cir¡da-d de Guayaquil en el año dos mil once, fue elegiclo por

el Consejo Nacional de Aeropuertos.-el ACT, cornó el mejor aeropuerto del

rnurido por tarnaño, de dos a cinco millónes de personás y, que además,

fue seleccionado como el mejor aeropuerto de Latinoam érica y el Caribe

en el dos mil trece y en el dos mil catorce". En la parte resolutiva, que se

agregue:'"Artículo uno. Declarar a Santiago de Guayaquil como Ciudad

de oportunidades, cLe progreso sostenido y principal Puerto del Ecuadc.r.

Y, artículo dos. Felicitar a todos los EJuayaquileños y residentes en

Guayaquil por la conmemoración de los cuatrocientos ochenta y dos años

de Aniversario de la fundación de la Ciudad Pórtico de Oro, y reconocer

el espíritu huancavilca de sus habitantes, aguerridos y valientes, quienes

han Íbrjado coll su tesonero trabajo, declicación 5r esfuerzo :urLa ciudad

pujante y progresista para ei beneplácito de todos los ecuatorianos".

Señcra Bonilla, si yo'le falté el respeto fué porque usted rros atacó, yo

vine con:un discurso de uniciad, porque eso íue lo que el presidente Lenín

Mor"rro pidió aver)y nosotros queremos unid.ad, eso es 1o que sc nos pide
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en una democracia. Muchas gracias.--------:

EL SEñOR PRESIDENTE. Tiene la paiabra la señora asambleísta- Marcela

Aguiñaga -----------------:----

LA ASAMBLEÍSTA AGUIÑAGA VALLEJO MARCELA. BUENAS tATdCS,

Presidente; buenas tardes, señores asambleístas. Gracias por compartir

estas fiestas Julianas en nuestra amada Guayaquil. Yo quiero decir,

primei:o y resaitar la iniciativa del Presidente de la Asamblea de sesionar

en este Colegio Réplica Veintiocho de Mayo, en uno de los sectores más

populares cie nuestra ciudad. Si bien es cierto que habiar de Guayaquil

es sentir orgullo, es sentir valentía, es sentir que los guayaquileños y las

guayaquileñas somos capaces de desafiar el presente y el futuro, aún a

pesar de las adversidades, aun a pesar de los momentos dificiles. Es por

eso que sabemos que Guayaquil representa esa marca, esa lucha

h,istórica de la Independencía que hernos tenido en nuestro país' Sin

embargo de ello, yo quisiera coincidir con la asambleísta Ugarte y quiero

coincidir en algo que dijo absolutamente claro: yo recuerdo cuando era

niña, cuanCo mi ciudad era administrada por el bucararnato y recuerdo

|a avenida Nueve de Octubre con cerros de basura, poÍ'que no se recogía

la trasura, pero también decirle que coincido con ella en que fue la peor

y Ia má.s medjocre, nefasta administración y representación de la

poli*,i.quería en este país. Por eso es que como Legisladora techazo qrre

nuestro Gobierno pueda cogobernar con el bucaramato, porque Alianza

PAÍS no nació para eso, Alianza PAIS nació como rechazojustamente a

la peor poiitiquería, rancia politiquería de nuestro país. Ahí es que

coincido con }a asambleísta Ugarte, ciertamente los guayaquileños votan

y algunos que votan, y eso es la mayoría en las elecciones' que votan por
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una aciministración socialcristiana, rnuchos de ellos en agradecimiento

por habernos recuperado de las mafias del bucaramato; sin embargo de

eso, no podemos dejar de decir que si bien es cierto Guayaquil tiene

obras, que ya las mencionó la asambleísta Ugarte, que ustedes pueden

verlas, también creemos que no nos podemos cegar a las nuevas formaS

de administración de una ciudad en pleno siglo XXI. Los guayaquileños,

cae el invierno, seguimos inundándonos, es ya cotidiano para nosotros

inundarnos; los guayaquileños no podemos hablar de reciclaje, porque

en esta ciudad ei contrato municipal dice que no se recicla; en esta ciudad

no pue,Jes tener una ciclovía porque no es trna nueva forma de rnovilidad;

en esta ciudad no podemos tener círculos y espacios que se llaman

cordones de vegetación para bajar las altas temperaturas, porque

tenemos que luchar contra el cambio climático. En esta ciudaci, a pesar

d.e que estanios llenos d,e obra d.e cemento, creemos también que debe

dar el progreso hacia visibilizar los temas más relevantes como son los

que acabo de mencionar. Guayaquil sigue siendo una ciudad que crece

sin algún tipo de planificación; Guayaquil, con sorpresa hemos

escuchado también, Qüe se ha dicho que está por ser declarada la ciudad

más equitativa del Ecuador, cuánto gusto me daría que sea así, créanme

que !o añcro con total frontalidad que Guayaquil fuese'la ciudad más

equitativa; pero, queridos asambleístas, d.onde estamos hoy hay más d'e

quinientas mil personas que no tienen acceso absolutamente a nada, ni

agua- potable ni alcantarillado ni aceras ni bordiilos; ni a parques ni a

malecones, ni a una tan bonita rueda moscovita. Ojalá los guayaquileños

de este sector de nuestra ciudad tengan derecho a eso, es lo único que

pedimos, ¿por qué no se hace? Porque estas son las familias que están

por fuera d.el perímetro urbano. cuánta voluntad política se necesita para

aibergar a 1os 'cientos, miles de famitrias qrre están aquí, que son

Página48 de 86



REPÚBLICA DEL ECT]ADOR

.fii*"r"ró¿L.ü,.' 1 á.ro*u/

Acta 468

eci.l"atorianos, que todos los días trabajan, qu-e son padres' que son

madres, que son esas persgnas que hacen del Ecuadclr todos los días un

EcuaCor d.e progreso y Ce desarrolio. Quisiera también decir que

Guayaquii tiene desafios como una ciuda<i del siglo XXI, podemos pensar

en cambiar un modelo de alcantarillado, conforme ya le hart

recomendado por ejemplo el Banco de Desarrollo para América Latina,

ccn moclelos y mecanismos niucho r¡rás eficientes, Qü€ seart mucho

menos costosos y que es un estudio que tiene ei propio Municipio de

nuestra ciudarl porque fue a ellos que se les entregó en una manera de

tener rln nuevo alcantarillado para nuestra ciudad. Este modelo de

desa11oilo es al que convocamos a discutir, más aIlá de nuestras

bairderas políticas, más allá de, nuestros colores v nuestras ideologías, lo

que ptanteamos es conceptos de ciudades vel'des, inclusivas,

sustental¡les; y eso-requiere ser escuchadcj :\' tener la visión desde urra

s.Cministración municípai. Queremds un mcrlelo 'Je gestión de

transiortación pú'nlica, ciertamente ia Metrovía fue uh paso que dio la

ciuci-ad, perc creemos que hay que modificarlo también, rnodernizarnos

ccn otros tipos de modelos. quizás con más usos, no lo sé, no soy experta

eír'la inateria, pero sí ciertarnente donde tengan mejores servicios

nuesti-os ciridadanos; cambiar la gestión de las'áreas vel'de cie nuestra

ciurlád, menos adc)quín y más árboles. Escis espacios que se iiaman de

:nn ilrqfnrnenfe r dos conregeneración urbana, pero qLle Son justamente no parques cerra

candados, parques abiertos a los ciudadanos, que puedan pasear c:"rtl*
hijos a tocla hora, que puedan sentirse segllros, ei Gobierno Nacional ha

hecho inversiones multimillonarias en la ciuclad de Guayaquil, ei Parque

Sainades qu-e es'uno de los gráncies retos que tiene y .1 d"*tfio que'tiene

ia ciriCaC, eue iue hecho con dinero Aei Gobiernó Céntrai, ,run,t" se le

pasó ia cuenta al Gobierrro local, toda esa infi aes'iructura ha sido
: ..
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entregada- para esos niños, para esos deportisFar, para-esas mujeres rye-
preguntamos antes dónde corríart, dónde hacían deporte, dónde pasaban

col1 sus familias, esa es una forma también de luchar contra 1as drogas,

tener espacios de recreación, espacios de convocatoria ciudadana.

También creernos que hay que cambiar el modelo d.e recolección de

basura, Guayaquil es la ciudad que. ma¡¡or basura prociuce a nirtel

nacional, rne parece que ya estamos llegando, superanclo las cuatro mil

quinientas tcneladas de basura día, por qué con esa basura todavía el

i-eciclaje tiene que ser un tema voluntarioso del ciudadano, cuando hay

políticas que se pueden irnpiementar desde 1o local, que van hacia

incentivos a ios ciudadanos, sobre todo en el ámbito de poder recolectar

y fomentar una cultura que .permita el reciclaje, y también,

adicionalmente, gestionar economía popular y solidaria alrededor de esta

actividarl. Controlar con eficacia la contaminación de nuestros ríos y de

nuestro estero, todavía tenemos que decir que siguen existiendo

empresas que descargan, de la manera más inrnisericorde, todos los ciías

su$ aguas grises, SuS aguas no tratadas al Estero Salado. Es pol'eso que

creemoS qLle es indispensable cambiar el concepto d,e lavisión que debe

tener nuestra ciudad, controtrar las construcciones no solámente

r.eniendo persoiral más eficiente, sino también ciarle operatividad para

que el control sea de construcciones que 11o tengan los impactos, no

solamente en ternas d,e segurid.ad. sino tambiéir en temas d.e embeiiecer

la ciudad d.e Guayaquil. Convertir a Guayaquil en una ciud.ad resiliente,

con esa capacrdad de adapt'arse a los nllevos desafíos, a los rruevos

tiempos para poder sobrevivir al mayor y más grande riesgo que tiene

nuestra ciudad. que es el cambio climático, somos una ciudad altamente

vulnerable .".-------

EL SEÑOR PRESIDENTE. UN MiNUtO, ASAMbICíStA'--
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LA ASAMBLEÍSTA RCUIÑRCA VALLEJO MARCELA. ...es por eso que

necesitamos que estas administraciones destinen recursos, hacerle

frente a una realidad que puede llevarse barrios enteros de la iiudad

de Guayaquii. Quisiera hacer algunos aportes a la Resolución,

primero con el artículo tercero, se incorpore en el nurneral primerc

que "Se adopten políticas necesarias que permitan reducir las

desigualdades sociales entre los guayaquileños", e incorporar como

numeral cuarto 1o siguiente: "Atender, de acuerdo a SuS competencias y

conforme al presupuesto destinado para el efecto, Ia provisión de

servicios básicos de calidad y de caliCez a los sectores más necesitados e

históricamente olvidados de la ciudad de Guayaqr.ril". Los gua-yaquileños

con espíritu característico siempre de lucha, de recibir amablemente a

nuestros visítantes, d.e saber también que somos ejemplo para el resto de

las ciudades del Ecuador, decirles, queridos visitantes, QU€ Guayaquil,

Perla del Pacifico, merece ser un modelo de desarrollo del siglo XXi.

Mu-chas gracias.--

EL SEÑOR PRESIDENTE. Daremos en primer lugar la palabra a las y los

señores asambleístas de este distrito. Tiene Ia palabra la señora

asambleísta Guadalupe Salazar. -

LA ASAMBLEÍSTA SALAZAR CEDEÑO GUADALUPE. Muchas gracias,

".Ro, 
Presidente. Señores y señoras asambleístas: Un cordial saludo para

todos y cada uno de ustedes Y, efi especial, a mis corirpañeros y
:. 1^^ ^--+^;:compañeras del Distrito II presentes en ios exteriores de este local, a esta

pobláción que siempre se manifiesia a favor de las causas más justas y

nobles cie esta patiia; a estos ciudadanos pertenecientes a nuestro

estatus económico más bajo, a este sector de la patría ubicado en el mapa
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rnás extremo de la pobreza, pero sin embargo, conscientes de Su

obligación'de contribuir a forjar la nacionalidad y la grandeza dei país

corno'sus obligaciones y, eue luego de vivir diez años d.e r.eaiizaciones

están conscientes de sus verdaderos derechos, de sus ansias iegÍtimas

de conseguir trabajo digno, alimentaciórr adecuada, serv-icios básicos

elementales y, escúchese bien, tienen derecho a tener servicios básicos

elementales, asistencia médica gratuita y oportuna, con calidad y con

calid.ez, un techo seguro, aparte de dignidad y muestras de civismo' que

ya lo tienen, pero falta mucho aún por hacer y por eso hoy les pido a

ustedes, ecuatorianas y ecuatorianos, guayaquileños y guayaquileñas,

confiar estrictamente en la Asamblea Nacional del Ecuador, pues aquí

estamos qqienes tenemos una sola bandera, la bandera amarillo, azuly

rojo, la bandera de la patria. Aquí no existen distinciones de raza, no

existen clistinciones de credo, aquí no existen distinciones de orden social

ñi religioso. En nosotros hay un sagrado 'cornprr..rmiso que birrnplir con

nuestrc trabajo ]¡ con nuestro deber, que es el de iegislar y el Ce fiscaliza-r

para todos y p".. cada uno de ustedes. Guayaquil es ia ciudad en donde

naií orgullosamente, una ciudaci cosmopolita, libertaria, unitaria y

patriótica, su historia como ciudad ind.ependiente comienzaun nueve de

octubre de mil ochocientos veinte, dirigida por los patriotas nacionales e

internacionales que con su tesón, con su entrega, con Su sacrificio y su

patriotismo sembrado nos dieron la tan llamada libertad. Su pueblo, ese

pueblo de ayer, ese pueblo de hoy, ese pueblo del mañana se ha

constituido en el aporte a la humanidad de 1o que debe ser la regla de oro

del htr-manismo militante Y, es que la nobleza guayaquileña se ha forjado

en ba.se de la sangre y el heroísmo de este pueblo huatrcavilca y de todos

los seres hrr-".ro", gue han tomado como norte y como techo a la noble

la, Amazonía forman latierra eue, del Carchi al Macará y del Pacífico a
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gran República del Ecuador. Hoy, la Asamblea Nacional rinde un justo

homenaje a la ciudad de Guayaquil, a quien le han cantado los poetas y

1os brillantes músicos, a quien le han defendido sus bizarros soldados y

a quien, en SuS mc¡mentos de crisis, han elevado una oracíón a Dios

Su.premc que sienpre les ha contestado favorablemente. Perc ¿cuál es el

inicic, el principio y la génesis Ce nuestra grarr urbe? y la respuesta.,

queridos asambleÍstas, es rotunda, Son eStoS barrios, Son estas

manzallas, Scn estas esquinas que siempre Se han manifestado como la

ma-.jre nutricia d.e nuestra ciudad, esa es nuestra raiz, la plebe1'a y Ia.

popular, escúchese bien, nuestras raíces, la piebeya y la popr.rlar. Hoy

hab,iamos de grandes transformaciones que se han dado hasta aquí y

otras que tenemos aún que profundizar. Tenemos una arma de combate,

tenemos Ltna arma d.e paz, una arma de unidad, una al'ma- de puro amor

ciudadano, que es nuestra Carta Magna y que enurnera los principios de

los clerechos en sus artículos once y noventa y cinco, doncie se establece

la participación ciuda<lana, aflorando el sentimiento plrro de la

ecuatorianiclad y Cel guayaquileñismo. Hermoso este gesto de la

Asaarblea Nacionai del Ecuador, gracias, setloil Presiden'ue; gracias,

a3anrbieístas de ias nobles pr'ovincias hermanaé por su pi'esencia el cíá

de h,rj aqu-í, gracias, por hraber escogiclo a la ciuciad de Guayaquil para

aprobar esta Resoiución tan sentida, tan progresista y tan llena de

civismo. Señor Presid,ente, señoras y señores asambl'eístas, quier:o

enriquecer este- Pro5recto ¡; quiero sugerir incluir otro ai-tículo que se

expráse de la siguiente manera: t'Reconocer que el alma de la urbe

ecuatoriana y del guayaquileñismo tiene su irricio aquí en los barrios, en

lcs barrios de toclo Guayaquil, en Sus manzana-s, en sus esquinas que,

como slempre, se han manifestado como la madre nutricia de la ciudad

y, por 1o tanto, convertir a Guayaquil en una Ciudacl de oportunidades"'
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Loq bryios para esto deben tener. un rol protagónico. Muchísimas

gracias, .señ!f Presidente. Muchísiáas grg.cia¡, ggmpañero* . Y

cornpañiros asambleístas, bienvenidos a mi querida ciudad de

Guayaquil,----------- .:---------- --:-----------,- ------:----

EL StrñOR PRESIDENTE. Gracias, señora Asambleísta. Tiene la palabra

ei asambleísta Héctor Yépez.---

EL ASAMBLEÍSTA YÉPEZ MARTÍNEZ HECTOR. Muchas gracias, señor

Presiciente. Permítame saludarlo a usted, a todos los asambieístas

presentes y ai puebio ecuatoriano en esta, qLle es mi prilnera intervención

ante este Plenario, y me liena de ernoción que sea aquí en rni. ciudad, en

rni prorrincia y en el distrito además, que m.e eligió para representario erl-
la Asamblea Nacional. Lamento que esto se esté convirtiend.o en una

suerte de dinres y ,liretes entre dos bandos, lo que más bien clebería sei'

un motivo para rendir homenaje a la Perla del Pacífico, Y para convocar

a una gr:an unidad para resolver problemas que sabemos que están ahí.

La semana pasada nosotros aprobamos los Objetivos de Desarrollo

Sostenible de las Naciones Unidas por unanimidad y str lema es no dejar

a nadie atrás. Un mensaje rnuy poderoso contra lo que el papa Francisco

ha llamado la cultura del descarte, descarte no solo de bienes materiales

sino 1o que es más grave, d"e seres humanos. En palabras del Santo Padre

la cuitura dei descarte ataca a ios más frágiles, a los más débiles, añado
'I' A 1t ' lyo, en una socledad que todav-ía tre falta múcho para lograr esbs ideales

de justicia y tibertad, y aquí, en América Latina, el protrlema es aúr'r

may'e¡, donde para mí que soy católico tenemós'la bendición cie ser lá

región máS creyente del ilundo, pero a La vez el clesafio Ce superar

rruestra condición'de la región más desigual del planeta. Ante eiio esta
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Asarnblea no puede permanecer ni callada ni inmóviI. Decía el maestro

Oswald.o Guayasamín: "Yo.lloré porque no tenía zapatos, hasta que vi un,

niño que no tenía.pies", no d.ejar a nad.ie atrás, eS una idea fuerza de

lucha- colectiva .como esa cuitura Cel desc atte, que tenemos que

transformar:la por una cultura de justicia y de acogida. Y traigo a colación

estas refLexiones porque Guayaquil precisamente, más alIá de las

divisiones políticas, se caracteriza por ese profundo espíritu de

solidaridad, cie solidaridad no solo desde el Estado, sino desde la socierlad

civil; de soliclaridad a favor de los necesitados, de ios descartados qlre en

este siglo XXI son también aquellcls jóvenes que no tienen cupo en la

universidad, aquí no más, en la Estatal de Guayaquil, hace pocos meses

sesenta mil bachilleres peleaban por cinco mil setecientos cupos, se han

ampliado algunos, y qué bien, pero esos son los temas que tenemos que

resoi'u'er. Nuestros necesitados son quienes luchan contra el flagelo de la

droga, que en Monte Sinaí, en la Avenida Casuarina ya motiva que la

entrad.a de ia Ocho la llamen ia entrada de la H, ccmo sabemos quienes

virrirncs acá" Nuestros necesitados son sí las rríctimas de inund'aciones

que año tras año sufrimos no solo aquí en Guayaquil, en toda la cuenca

del Río Guayas donde vivimos cuatro de cada diez ecuatorianos y en toda

la patria. Eso nos debe convocar, compañeros legisladores, más allá de

señalar culpables, a resolver los problemas, porque quien no es parte de

la solución, es parte del problema, y estos temas nos afectan a todos o

acaso el agua, antes de entrar a una casa, le pregunta a su dUeño por

quién votó en las elecciones. Este problema nos afecta a todos, de

izquierda, de derecha, del oficialismo, partidarios de la Alcaldía y lo que

tenemos que lograr, más allá de la diversidad propia de este Parlamento,

es que jamás ievantemos u.n muro tan alto que nos impida llegar a

acuerdos mínimos paf:a trabajar en conjunto por los ciudadanos. Y qué
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bueno, más allá de algunas expresiones el día de hoy, que este espíritu

de unidad se cristalice, aquí en Guayaquil, en el hogar mayor de los

ecuatorianos, la ciudad más poblada y visitada del Ecuador. Qué bueno

que ayer hayamos visto al Presidente de la República con el Alcalde de

Guayaquil sentados en la misma mesa, eso no quiere decir que pensemos

igual, quiere decir que nuestras diferencias nunca van a estar por encima

de trabajar en conjunto, para construir ei Guayaquil y el Ecuador del

futuro que merecemos todos por igual. Pata ello quisiera hacer una

propuesta concreta al texto de la Resolución en el artículo tres, numerai

dos, cionde pese a 1o que se ha. dicho se habla de resolver el problema de

la presión demográfica y el crecimiento urbano; quisiera sugerir un

cambio cie redacción, porque el crecimiento urbano no es un probiema,

el crecimiento urbano más bien es una virtud, es una bendición que

ccnlleva desafíos por resolver y, claro, está el desafio de clotar de servicios

básicos tanto clel lVlunicipio como del Gobierno en 1o que corresponde,

sobre todo en el tema del Monte Sinaí, está el desafio de prevenir la

migración y no se me malinterprete. Aquí en Guayaquil nosotros amamos

a todos los ecuatorianos a lo largo y ancho del país que vienen a amar a

nuestra ciudad., gente valiente, emprencledora, de empuje, trabajadora

que son tan guayaquiieños corno quienes hemos nacido aquí. Pero por

supuestc rro podemos desconocer que hay un problema de rnigración,

sobre'todo provocada por la falta de oportunidades en el sector rural, y

eso nos debe llevar a un gran icleal, lejano pero no irnposible, de que en

úez de qr-re muchos jóvenes tengan que migrar del campo aquí, a la.ciudad

o a otras del país, mañana seamos los jóvenes de la ciudad, donde

rnuchas veces hay falta de oportunidades laborales, que vayamos al

carnpo a trabajar en un agro que se convierta en el gran motor económico

del Ecuador. Por tanto, sugiero que se modifique la redacción diciendo
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que \,"amo,s a. "atender el fenómeno de ia presión demográfica y de

creci.miento urbano"" Y finalizo felícitando, señor Presidente, la íniciativa

de sesic¡nar en nuestra querida ciu.dad de Guayaquil, felicito la iniciativa

de la Vicepresidenta de.la Asamblea de cieclarar a Guayaquil 1o que es, 1o

que sienr.pre ha sido y 1o que siempre será: una ciudari de oportunidades

para tcdos, aunque a algunos les duela, una ciudad que se levai:ta contra

incenciios, contra piratas, los de ayer y los de ahora, contra malos

gobiernos municipales que hemos tenido, contra el centralismo, Una

ciudad que reconoce como sus hijos e hijas no solo a quienes hemos

nacicj,o en el regazo del río Guayas, sino a todos los hombres y mujeres

que vieiren a Guayaquil a dedicarse a trabaiar, a amar y servir a esta

ciuCad de todo corazón, a esta.Peria del Pacifico, cuna cle li'nertad. ¡Que

vivaGuayaqui1!Muchasgracias,señorPresirlerrte'--_----.-

EL SEÑOR PRESIDENTE. Gracias, señor Asambleísta. Tiene la palabra

el señor asambleísta Henqv Cucair:n.

EL ASAI.ÍBT-EÍSTA CUCALéN CAMACHO HENRY. SCñOT PTCSidCNIC,

colega.s legisiadores: Es un honor estar aquí en Monte Sinaí, Tarqui

poputrar, colegio Réplica Veintiocho de IViayo justamente en nombre de La

Gloriosa, d.cnde se juntó la izquierda y la derecha, el fraiie y el comunista

paracombatir a un régimen antidemocrático, y esa democracia es la que
1

debe ser practicarla y no solamente proclamacla. Lo que es una resoiución

pai:a uniivoluntddes sirve de pretexto para zamjar ril'aljdades. Parece ser

que no entendieron y no es'cl-lcharon nacia de lc que pid.e ei pueblo

.ria. Meecuatcriano, ni lo que sucedió el día de ayer para éi bien de ia pa1

cansaría ya, aL ígelal que ustedes, en repetir qué es 1o que se ha hecho,

porque"aquí se hán ganado tarnbrén seis eleccioneé consecutivas y por
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algo debe haber sido, no porque todo el mundo es rico y privilegiado sino

porque funclámentalmente se ha trabajado por los pobres y la clase

media; en cons'onancia.con nuestra.filosofía- y nuestra Convicción por 1o

social. -Pues bien,.celebrar a Guayaquil en'sus cuatrocientos ochenta 5r

dos años de fundación es dar homenaje a esa alma irnpetuosa y libérrima

de si-r gente, esa que día a día persevera por su libertad, por su progreso,

por el bienesta-r de sus hijos y de la patria entera. Nuestra ciurlad desde

sus inicios tuvo que enfrentarse a ia. adversiciad, siempre, esa ha sido la

norma de vida, lcl hicimos contra los flagelos constantes que amenazarorL

conr,'ertirnos en cenizas; 1o hicimos también contra el pantano y contra

la peste y, sin rubor alguno, a la altura de las circunstancias, obvio,

contra los piratas y filibusteros de toda laya, que quisieron lievar a la

ruina y depredar las riquezas de nuestra ciudad. Pero esa iucha

descarn.acla, permanente y sin cuartel fraguó nuestro espíritu, nuestra

alma para poder ser forjadores de nuestro déstino, no ser fórjados por la

historia o por los hechos. Si algo caracteriza a ios gua:/aq.uileños es pcr

ser capitanes de su propio ciestino y no dejar que nad.a ni'nadie lc

arnilane. Por eso paranosotros el progreso elr libertaci no es un esiogan,

nace ,lei aima pura y libre, de esa convicción diáfana de qris es una

actitud ante la vida y una resoiución ante la adversidad. Aquí no hay,

señor Presidente, lugar para el odio, los guayaquileños no tienen espacic

para ese rencor y jamás le hemos dado la espalda al llamado de la patria

ecuatoriana. Aquí cobra vid.a, señor Presiclente, la expresión legítima

ciudadana que reclama en todos lados apertura y no sectarismo,

integración y no división, libertad y no opresión. La razon de ser de la

Resolución, que conceptualmente estamos de acuerdo y que asumo y

espero que se incorporarán los aportes de cada uno de los legisladores,

es el tema de las r:portunidades, Ia razón de" ser por la cual nos
':
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involucrarnos y me involucré a la cosa pública, a la red pública, la

igualdad.ante la.iey y la igualdad de oportunidades, esa qLre permite que

todo el mundo sin importar su condición social, sin importar dónde haya

nacido, sin importar cuánto dinero tenga, sin importar quiénes son sus

paclres, sin importar como el resto a uno lo vea tenga por parte del Estado

sí, y ese es el ro1 regulador, no estrangulador, las mismas oportunidades

de tener los mejores resultados posibles. Esa es nuestra diferencia con

los que creerl en el igualitarismo, que es un fracaso histórico llamado a

engrandecer lastimosamente la pobreza. No es 1o mismo la igualclad de

oportunidades que la igr-raldad de resultados que ya sabemos a dónde

nos lleva. Señor Presidente, en el éxito personai, y en eso Guayaquil

puede ciar fuste y casta, evidentemente hay logros individuales, pero el

Estado y la sociedad tiene un rol primordial que cumplir, que la persona

que tenga el esfuerzo,la preponderancia, las ganas pero no el dinero,

pueda tener el mejor de los futuros y para eso, la educación y Ia salud

corno proceso de movilidad social es absolutamente fundamental. El

Presidente de la República reconoce 1o qLle se ha hecho en Guayaqui!.,

sería también obstinado no reconocer 1o que se ha hecho a.quí, estamos

en Llna obra del Gobiei'no, al final de cuentas lo que le interesa al pueblo

llano, no a los fanáticos, es qrre el Estado en sus distintos niveies de

gcbierno articúlen y coordinen, flo subordinen, para lograr el bien

común, para iograr el interés general. Eso es 1o que nos tiene que

conectar y en eso tenemos que trabajar. No en vano, el mismo Gobierno,

en etr INEC ha dado las cifras de cómo en diez años Ia pobteza. se ha

reducido inconmensurablemente, de veintid-ós punto cinco a diez punto

cinco; \a pobreza extrema, de cinco punto seis a uno punto tres, y el

índice de Gini, qLre se 1o ha repetido todos estos días pero hay personas

que no 1o han escuchado, establece que Guayaquil, gracias al esfuerzo de

REPÜBLICA DEL ECUADOR
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toólos, sin privi'legio alguno es la ciudad más justa y más equitati'ra dei

EcuaCor, gracias al esfuerzo Cre su gente, cero plinto treinta y nueve,

colegas legisladores. Todos hacemos Guayaquil, sin excepción

autoridades y pueblo. EI carnbio positivo que ha habido aquí, no el

engaño colectivo no habría sido posible si la gente, hay un liderazgo de

convocatoria del alcalde Nebot, basado en su solidaridad y en su

credibilidad, pero es la gente la que mueve las ciudades y

fundamentalmente las clases populares, a las cuales rendimos

permanente tributo, no con la lengua, sino con obras y con servicio, señor

presidente. Las cifras la refutó con claridad meridiana la asambleísta Poly

Ugarte, pero una anécdota. Estamos en Monte Sinaí, durante muchos

años perdimos hablando que pol qué no se trabaj aba y por qué no se

IegaIízaba, hasta que se dieron cuenta 1o que siempre se repitió en el año

d,os mil trece, y tru.n.3.mos una ley para pod.er legalizar y que el Gobienno

iegaiice 1o que le corresponcia, prácticamente el ochenta y cinco pcr ciento

y está biel que 1o haga, está bien que se entreg¡ren certificados no de

arloi'nos, no de:fotos, pero certificados y que el Municipio haga ic que le

correspond.e. para su információn y por tanto para el pueblo, al día de

ho5, s"i" mil once familias, no solamente las personas, están siendo

censa,las para ser entregados sus certificados en Voluntad de Dios, en

Realidad de Dios, y en Trinidad de Dios y Monte Sinaí como tal, pero lc

más importante y en estricto cumplimiento de una Ley, que estoy

orgulloso de haber votado, el metro cuadrado es más barato en inclusive

en las leyes d.e legalízación treinta y siete, van desde cero punto dieciséis

ceirtavós de dólar a cero cincuenta'centavo de dólar para los pobres,

vayan pregunten a cuánto IegaIízan en otros lados; ese d-eber tenemos de

control de la administración pública y, lo más importanté, a veinticinco

años. ya habrá momento para seguír debatiencio sobre los rnodelos, sobre
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los espacios públicos que todos gozamos. Yo sí conozco Samanes y
':

agradezco por Samanes y me grrsta la obra de Samanes, no me gusta las

cuentas de Samanes, pero ese eS otro c.anlar, algún momentc itl

hablaremos, pero que la obra beneficie al pueblo, beneficie al pueblo' Y,

seriorPresj,dente,paraconcretarnosene1temade1asoportunidad.es¡de1-

cuai me siento orgulloso que mi ciudad reciba a. propios y a extraños,

aquí ,Conde esas histcrias de ¡:erseverancia se han hecho reali.rlaC, de

pei-Sc,nas qu.e venían de la nada solo por sU esfuerzct, solo porroluntad,

pot' su apremio, por el bienestar general se han educado, han mejorado

sus condiciones y sus hijos ya nacen en ulla situación diferente. No

ponga en duda, señor Presidente, usted como representante de la

Asamblea, de nosotros ccmo legisladores, que el compromiso es esa lucha

férrea- por erratlicar la pobreza y eso no tiene disfingo social, porque

cuando uno qu-iebra, quiebra po-r e1.lade+zqr*+erdo-y'-quiebra-'-arnbién poi--

el iarJo derecho, y !o que quiere el pueblo e s d.esliacerse de tanf-a etiqueta,

cie tanto dogmJ y de tanta tara y trauma mal parqueado que i^ra jcdiciÓ

este país. Necesrtamos sens ateá, sentido'iornún, parapoder trabajar en

lc que nos irrteresa. Para finalízar, señor Presiderrte de ia Asamblea, el

futiir.o cie la ciudacl de Olmedo merece todos los ebfuei:zos y toclos los

sacr:ificios posibies, por eso hoy, aquí, con la f¿etza y el ahínco que nace

de es.- corazónfuígurante d.e los guayaquileños y los ecuatorianos; a.quí,

en la patría toda, les pido que nos ma.ntengamos uáidos, señor

PresiCente, solidarios y más firmes que nunca contra la corrupción,

contra la droga y con toda lacra que divicie a la sociedaci, y que Guayaquil

se mantenga y siga siendo ese crisol de ecuatorianidad, donde ios

sueños se hacen posibles y donde también cobra viCa el poder de

,rü.raro intpereced.ero ideal, al ,;ual rros consagramos y guarCamos

clei,oción, clemocracia, libertad, igualdad de oportunidades y esper:anza
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inquebrantable. ¡Viva Guayaquill Señoras y Señorqs.--------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Gracias, señor Asambleísta. Tiene la palabra

la señora asambieísta Sofia Espín.--------------

LA ASAMBLEÍSTA ESPÍN REYES SOFÍA. Señor Presidente de la Asamblea

Nacional, agradecerle por esta sesión del Pleno de la Asamblea Nacional

en ntrestra, ciudad Guayaquil, como homenaje a la ciudad y a sus

ciudadairos. Gracias por este día. Estimados compañeros, hablando de

luchas sociales y patrióticas no podría dejar de saludar y recordar hoy ia

gesta- cívica del veinticinco de julio de mil quinientos treinta y ocho, que

determinó la fundación definitiva d9 la ciudad de Santiago de Guayaquil,

la bella ciudad qLle me ha acogido que, además, hoy será reconocid.a por

esta Asamblea Nacional como Ciudad de oportunidades. Fue Francisco

de Orellana quien fundarÍa por tercera y definitiva ocasión a la ciudad de

Guayaquil, antes llamada Santiago de Quito, hecho ocurrido al pie del

cerro Santa Ana y dado como fecha oficial, según el ilustre historiador

español Antonio Jaén Morente, ciudad cálida, pujante, galante y gloriosa,

de tradición marinera heroica, cuna del voluntariado y astillero dei

Ecuador. Somos la ciudad más poblada del Ecuador con más d.e tres

milLones cien mil habitantes y la de mayor' migración interna además.

taÁUien conocid.a por su generosidad y solidaririad, porqLle ei

gua.Vaquileño históricamente ha sabido acoger al viajero y al migrante, y

porque el guayaco es gente de tra-bajo y sacrificío. También somos arteria

comercial y pulmóri económico del Ecuador, hoy te celebramos, rrri

quericla metrópoli ecuatoriana, todos los guayaquileños nacidos y, como

yo, los guayaquileños de corazón, hoy y siempre te queremos, Guayaquil

noble y libérrima. Hoy no voy a hablar de los problemas de Guayaquil,
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porque cada uno de.ustedes 1o pud.o constatar entrando aquí hasta Monte.

Sinaí, todos pudimos ver los problemas desde la entrada hasta aquí y lo

vimos claramente cuáles son los problemas de Guayaquil, calles sin

asfalto, ciudadanos sin agua potable, servicios sanitarios, problemas de

bastrra, falta de áreas verdes, problemas de tráfico, problemas de

contaminación del estero, persecución de los comerciantes autónomos.

Todos conocemos los problemas de Guayaquil, porque la vivimos y Ia
recorrimos, aquí nada es oculto para nadie. Ya 1o dijeron mis compañeras

que me antecedieron, problemas de inundaciones en los inviernos,

problemas de contaminación del aire, crecimiento desordenado, ojalá el

señcr Alcalde de Guayaquil que ha hablado de cliálogo, aco.ia la propuesta

del presidente Lenín Moreno y se siente a dialoga"r con todos los

guayaquileños, con nosotros que se siente a dialogar sobre estos

pioblemas, que siga el ejemplo del presidente Lenín Moreno, pero en

particular qué se siente a dialogar con esos comerciantes autónomos que

tanto persiguen, eso quisiéramos nosotros los guayaquileños. Aquí se ha

reconocíd.o las obras de la Alcaldía, quién no las va a reconocer, cómo

hubiéramos querido que también se reconozca las obras que ha hecho

durante diez años la revolución ciudadana, cuántas escuelas del Milenio,

cuántos hospitales, cuántos subcentros de salud, cuántas nuevas

instituciones que han embellecido esta ciudad, cuántas áreas verdes, ese

hermbso parque Samanes, esa ruta hacia la isla Santay, la isla Santay

olvidada, cuánto nos hubiera gustado que también en aras del diálogc se

reconociera' 1o que ha hecho la revolucion ciudadaná.' Gr.:ayaquil, te

vemós cómo te soñamos, grande, d.inámica, aguerridá y por supuesto

revolucio naría, por tus cuatrocientos ochenta y d.os años de historia y

tradición, qué viva Guayaquil y bienvenidos todos. --------

EL SEñOR PRESIDENTE. Señoras asambleístas y señores asambleístas,
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vamos a tener un breve receso con Llna suspensión de cuarenta minutos,

mientra,s se prepara la Resolución sobre Guayaqu.il de oportunidades y,

obviamente. está a su disposición esta pequeña feria de aiimerttos con

comidas típicas de Guayaquil para que no nos alejemos mucho del área,

C':a,i'enta nninutos varnos suspender la sesión.---------

EL SEÑOR PRESIDENTE SUSPENDE LA SESIÓN CUANDO SON LAS

TRECE IIORA,S CUARENTA Y UN MINUTOS.-----

LA SEÑORA SECRETARIA. Tomado nota. señor Presidente.---------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Dispone verificar el quorum

LA SEÑORA SECRETARIA. Setenta y cinco asambleístas preseútes en la

sála, señor Presidente. Si, tenemos quorum"-------:--------1-----------------

EL SEÑOR PRESIDENTE'REINSTALA LA SESION CUANDO SON LAS

CATORCE HORAS CUARENTA MINUTOS.-----

EL SEÑOR PRESIDENTE. Tiene la palabra la señora asambleísta Sarnia

Tacie.---- -r-------*-

LA ASAMBLEÍSTA TACLE GARCÍA SAMIA. Buenas tardes con todos.

Quiero iniciar dando un saludo a este, mi distrito, aL cual represento y

nos ha dado su confianza a. través de su voto, por el cual reafirmo nuestro

cornpromiso de defender sus intereses y luchar por las lacras sociales
Itque rros roban el súeño como son las drogas. Estamos aquí para

congratular nuestra hermosa ciudad y para trabajar por el Ecuador, pero
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quiero hacer algunas precisiones sobre varias acciones que la ciudad de

Guayaquil emprende en beneficio de sus ciudadanos, 1o que corroboran

ei tan, merecido apelativo de Guayaquil Ciucia'J de oportunidades. En el

tema Ce me,lio.arnbiente, ei quii-Lce de marzo la ciudad presentó el Plan

Guay¿qqil por Siempre, que es la estrategia ambient.al cantor.ral que

cubre cinco ejes que son agLra y saneanriento, residuos sóiidc¡s,

trapspci'te V energía, gestión de ecosistemas, calidad 'Ce aire y carnbic

clirnáilco. Gu.ayaquil también cuenta con veinticinco metros cuadrados

rje áreas verdes por habitante, superando así la norma cie la organización

rar.:nclial Ce la saitrd. Bl decir lo contrario, no es falta de planificación. es

falta cle conocimiento de su ciudad. Sobre la moviiidad humana y la

reg;larización cle Los asentarnientos irregulares, Guayaquil ha entrega'do

más de doscientos mil títulos de propiedaC; el prograrrra de vivienda

municipal ha entregado más cle treinta y seis mil s'¡luciones

habitacionales y ahora, vamos a emprender un nuevo proyecto junto al

Gobierno Central que 1o firmamos el día de ayer el Presid.ente cie la
I t : ,1a,,

Repr,;biica -i ei Alcalde de esta cludad. Sb-hre ia. educación y las

opcrfunidarÍes paraprogi'esa.r, Ia ciudacl .ie Grrayarl"til ira ent'regaclo má-s

Ce sejs iniilonei'rtoscientos cincuenta y ocho mrl quiníen+'os seteniá. y seis

libi-,rs a estu,liantes de escueias y coiegios, siendo este un programa

refel-ente para el Gobierno Central. El prograrna Aprendamos, que brinda

edricación gra.tüita por televisión, ha capacitado a más de un miilón

cuairocientos mrl personas hombres 3r mujeres, ganatlclc así premios

internacionaies; tarnbién la ciudad entrega más de setenta y cinco mii

ta'plet que no solamente son unas tablet, son herramientas tecnológicas

para los estudiantes y .ios bachilleres de la ciudad de más escasos

recLirsos. ToCas estas acciones, más las antes mencionadas tanto por

Hcnry, por Foly, buscan generar más equidad entre ios haL'itantes d'e esta
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ti,ermosa ciudad. Hablo de cifras porque los goblernos nos miden como

estadísticas, el1 cambio en Guayaquil nuestra metrica es el rostro de la

ggnte,. !a sonrisa de .los niños al disfrutar de sus parques, de sus

tologanes, el cariño de la gente que nos recibe a donde vamos, en lugar

deabucheos,recibimosgestosdegratitudyaprecio.Estoes

así somos los guayaquileños, cálidos, pero altivos que buscamos el

progreso en libertad. Está claro que vamos por buen camino y que

cada dia aparecerán nuevas necesidades en esta ciudad, fruto del

dinamismo que la caracteriza y por ser desde siempre una ciudad de

oportunidades, por eso nle acojo a la moción de apoyar esta- Resolución.

Muchas gracias.--

EL SEñCR PRESIDENTE. Gracias, señora Asambleísta. Tiene la palabra

el señor asambleísta Roberto Gómez

EL ASAMBLEÍSTA GOMEZ ALCÍVAR ROBERTO. Muchísimas gracias,

señor Presid.ente. Bienvenidos a esta que es como de todos los

asambieístas su ciudad también; realmente un saludo muy afectuoso a

tocios nuestros amigos, quericlos amigos, estimados colegas. Este saludo

1o hago a nombre de todos los ecuatorianos que queremos una nación

ljbre y próspera, sin abusos, con justicia, sin odios, con amor. Lo que

hacemos nosotros, como asambleíStas, por los ciucladanos debe

recordarnos que no hay un punto medio en.tre la dernocracia y el

totaliiarismo, ni hay punto medio entre la justici a y La impunidad ni

tampcco entre el mérito y el oportunismo. Lo que nosotros debemos

defender en esta Asamblea lo defendemos por todos los ciudadanos, por

los grandes empresarios, por los pequeños empresarios y

emprendedores, por los ciudadanos que quisieran tener un trabajo y aún
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no 1o encuentran, por los trabajadores que quiererl ganar más y por

aquellos.que logrando gar,ar más ven como el Estado arrebata sus

ingresos,' bien merecidos y.honestamente ganádos, pero especialmente

por la familia ecuatoriana, por todos ios padres y'madres de familia que

están dispuestos por amor a sus hijos, trabajando con honestidad a

sacarse ei aire para salir de pobreza y sacar de la pobreza a su familia,

padres y madres de familia, a los cuales muchas veces se les ahoga con

impuestos, se los engaña con propaganda y se entretiene con bonos. Lo

que hemos logrado en esta ciudad que representa trabajo y libertad 1o

hemos logrado de una manera importante, es importante, pero nunca

será tan importante como los retos que tenemos por delante, retos que

son tan grandes como nuestros sueños, tan grandes como 1o que

aparentemente nos divide, a mí me gusta pensar que la idea que tenemos

rle dónde queremos llegar es la misma, 1o que nos divide y nos diferencía

es el c;amino que elegimos para poder llegar. Lo importante es que

encontrembs los puntos para poder actuar.iuntos y, así es que estar-nos

el día de hoy, aquí en esta ciudad, donde mucho más que solo una

oport-uníclad para sesionar, rendír homenaje, és una oportunidad para

poá"rrrou comprometer. Representando a los ciudadanos nosotros

récogemos un sentir claro de la gente, un mandato, un mandato que no

es aplaudir a ningún Gobierno ni ajeno ni propio, ni ajeno como hoy y 1o

es para algunos de nosotros, ni propio como muchos de ustedes tienen

la oportunidad de sentirlo y usarlo en favor de la gente. Lo que nosotros

tenemos es un mandato paraexigir libertad, exigir menos intromisión del

Estado para que la ciudadanía esté empoderada de su vida y que lo que

el Esta"do decida hacer sea hecho ágilmente, de forma austera,

limpiaménte y en una alianza estratégica con quien seguramente 1o

pue<le'hacer mucho mejor. Para nosotros, tenemos claro que podemos
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encontía-r esos puntos en' los que juntos porlamos trabajar de una

rnanera intensa para que el Ecuador pueda tener 1o que se fnerece, pata

que los ciudadanos podamos tener 1o que nos merecemos' Nosotros

creernos que antes de los últimos cliez años es verdad que el Ecuador

vivía un caos, yo siento que 1o últirnos diez años, hemos vivido un

totalitarismo con extraordinarias intenciones y algunos buenos

result-ados. pero también el día de hoy estamos viviendo buenas

intencion.es, por lo pronto los diálogos' por lo pronto las acciones están

pendienLes y esos diáiogos son los que tienen el protagonistrrc' Les qr-riero

comparti-r: una pequeña frase que está en el parque Centenario, si no me

equivoc,. en la columna de los próceres que es: "Guayaqqileño, recuerda

qire el veiniicuatro de Julio de mii nove.cientos cuarentay cuatro, juraste

por la memoi'ia Ce Bolívar, Ei Liberta.dor, hacer de tu ciudad baiua"rte de

la iibertad en el Ecuador, y jamás consentir que ningun tipo de Gobierno,

despotismo, totalitarismo se establ ezca en tu patria y que atente contra

los principios democráticos". Por eso a partir de hoy, les quiero comentar

y decir a ustedes, queridos compatriotas, queridos amigos, que a

Guayaquil no solo se le rinde homenaje cuando Se viene, aquí se viene a

trabajarhonestamente, se viene a luchar por la libertad d.e toclos pafa así

desde Guayaquil rendirle un homenaje ai Ecuador. Quiero agradecerle a

l.á Vicepresid.enta, a la Mesa Directiva, a todos ustedes aiambleístas, que

lran teni..do la oportunidad'de venir arcá y que vamos aprobar, Dios

mediante pof unanimidad, si la Mesa Directiva 1o permite, si'la poiiente

Io perrnite, también sería extraordinario poder incluir todas las

referencias y sugeren'cías que han hecho los áistintos asambleístas,

diciénricle que es importante que encontremcs que este homenaje, este

sentir con el cual vamos a aprobar por primera Yez en diez años desde la

ciudad sea en conjunto, Sea por los ecuatorianos, sin mirar banderas
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políticas, solamente rindiéndole . un homenaje a nuestra ciudad, a

nuestros ciuelad.anos y al Ecuador. Muchísimas gracias a todos
.

EL SEñOR PRESIDENTE. Tiene la palabra ia señora asambleísta

Dallyana Passailaigue. ------

LA ASAIVIBLEÍSTA PASSAILAIGUE MANOSALVAS DALLYANA. LOS

rnoCelos revcllucionarios sirven para la foto, ios modelos efectivos sirven

a la gente. Señor Presidente, señores y señoras asambleístas, buerlas

tardes. Dentro de este espacio hay muchos que piensan en las elecciones

dentro de dos añcs, cuando en reaiidad 1o que rleberíanos estar

pensando cada día es en qué pociemos hacer durante 1os próximos cuatro

años para sacar al Ecuador de la crisis en la que se encuentra. Lástima

qu-e en una iecha como esta que debería ser mctivo de celebi:ación

d.e¡amos iniciar un debate escuckrando palabras de cii-risióir, cargadas de

renccr. cle envidia, actitud que no representa a los guayaquileños y a las

guayaqr.lileñas, actitud qrre nG representa hoy a los ecuatorianos ya 1o ha

<licb,o ei presidente Lenín Moreno. Guayaquil Ciudad de oportunicia<ies,

sí. gracias a la gestión local,. porque mientras el país ha detenj.do su

crecimiento Guayaquil sigr,le Óaminando por ia vía del progreso y el

desarrollo para su gente, porque en diez años el Jefe de Estado se abrazó

a ias diferencias clándole ia espal<ia a los guayaquileños; con Gobierno

a-dverso, Gr,:ayaquil no detuvo ni detendrá su progreso. Cuatro períodos

y ocl-renta y cin-cc, por cientc de aceptación I1o se obtienen pregonando

una revohrción. sino actuando para crear bienestar, hecesitamcs de

quienes aporten con soh-lciones á ios problemas' d'e ia 
'gente, no' cie

quienes arucinen con ocupar el sillón de Olmecio. En este tiempc debemcs
'' " : ' : ' ;ador de' ia clnsis, debemos tambiénpensai en. cdmo sacár ai Ecuador de ia ór

' 
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asegu.rarnos de que a los jóvenes se les devuelva la capaciCad de soñar

al poder elegir la carrera qye deseen, debemos regresar también la

autonomía a las universidades que se voivieron centro.de réplica de.un

pensamienfo y no en 1o que deben ser, uni.versalización de criterios.

Guayaquil no es solo progreso en libertad, sinc jóvenes con

oportunid.ades para quienes la educación es el ai'ma más fuerte para

luchar contra la desigualdad. Como políticos debemos ser olrjetivos no

buscar objetivos para nuestros ataques, cuando Guayaquil invierte en

libros para alumnos de escueias y colegios particuiares, populares,

in-terculturales y fiscomisionales no está invirtiendo en campañas, está

invirtiendo en conocimiento, en cultura, en saber para. niños y

ad.oiescentes que mantendrán a esta ciudad caminando por la vía del

desarrollo. Invertir en tecnología para los bachilleres es integrarlo a un

mundo globalizado de conocimientos como el que está en la web; estos

bachilleres cuyos padres no tienen recursos o tienen recursos, pero

escasos ho reciben una forma de entr-etenirniento, reciben un arma para

el conccimiento a través del progr ama i\4ás tecnología, que ha berreficiad.o

a más de dos millones de estudiantes. Los jóvenes en Guayaqujl sc

esmeran por ser jór,rnes ejemplares, porque en Guayaquil se premia al

esfuerzo, este año se entregaron doscientas cincueirta casas a los mejores

estüdíantes d'e sexto año, dos mil quinientas computadoras a los

estudiantes de primero y tercero de bachillerato, Ciez mil pases para la

metrovía por un año, para padres o abuelos de tercera edaci de los

mejores estudiantes del último año del colegio; además, ciento cincuenta

y dos -becas para estudiar francés. Las facilidades para los jóvenes da

tranquilidad a las familias, las oportunidades de aprender idiomas abre

las puertas, el egoísmo da portazos en la cara. Cuando hablamos del

modeio exitoso, no 1o hacemos para exhibir una bandera que ha sido
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izada ya por muchos ciudadanos de Guayaquil, 1o hacemos porque

creemos que es necesario que se replique en Ecuador, que se

multipliquen las oportunidades, que se multiplique el conocimiento, pero

que sobre todo se disminuya la tozudez carl la que por aplicar un modelo,

que debería quedar en los libros, se afecta a los ciudadanos hasta al

punto de dejarlos en las calles. Los modelos exitosos no necesitan ser

resaltados por sus gestores; son los ciudadanos quienes los exaltan ya

que hacen que estas personas puedan tener un mejor presente y futuro.

Ei fuego no pudo acabar con Guayaquil, las teorías caducas nc poclrán

acabar con el Ecuad.or. Acojo la moción de apoyar esta Resolución, señor

Presidente. Muchas gracias

EL SEÑOR PRESIDENTE. Gracias, señora Asambieísta. Tiene la palabra-
el señor asambleísta Augusto Espinosa.------

EL ASAMBLEÍSTA ESPINOSA ANDRADE AUGUSTO. SCñOT PTCSidCNtC dC

\a Asamblea Nacional, colegas asambleístas: Por mi profesión de

economista me veo obligado a hacer algunas precisiones técnicas,

teóricas para que se manejen las cifras de manera adecuada. Por ejemplo,

cuando hablarnos de pobreza por ingreso y cuando hablamos de equidad,

cuando hablamos por ejemplo dei coeficiente d"e Gini, tenemos que

aceptar por honestidad intelectual que esas variables carnbian en función

de la poiítica rnacroeconómica y de la poiítica redistributiva, no por

acción de Los distintos municipios. Hay una contribución marginal,

indurla.blernente sí, hay una contribución marginal. ¿Cómo se míde la.

eficiencia de un municipio? si es que querernos asociar esa eficiencia con

los indicadores d,e pobreza. I{ay un indicador que se conoce como el de

necesidades básicas insatisfechas y, ese indicador de necesidades
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básicas .insatisfechas en el carrtón Gual'¿qsil está en al.rededor del

cin.cuenta por ciento, cuando el promedio nacional es del treinta y cinco

por ciento.¡i, estas cifras se las tienen que rnostrar ¿para qué? Estas cifras

se ias.tienen que rnostrar no como un instrumento de disputa política,

sino para ser muy crucios en el d.iagnóstico cie la realirlad y,

efectivamente, a partir de ese diagnóstico comen zar atrabajar de manera

conjunta para resolver esos problemas nacionales. Antes de ser parte de

la revolu.ción ciudadana, venía con frecuencia a Guayaquil y,

efectivamente, me daba mucha satisfacción de poder salir a correr por el

Malecón, de poder disfrutar del cerro de Santa Ana y veía un Guayaquil.

Cuanclo comen.cé a trabajar en Ia revoiución ciuCadana conocí el otro

Gua¡,'aquii, conocí el Gua5'aquil de Ia po\reza, de la rnarginaliclad, conocí

el Gua¡raquil- que-no -ostáo-á- álendidó-t; eiect-ivamente, coiegas

asambleista-s, todos tenemos en este rnomento'que ünirnos para resolver

las necesi.lad.es erre se den aquí, airededor nuestro. Cuando fui

posesionado cbm.o Ministro Coordinador de Talento Humano, conocí por

pi:im.era vez IVIonte Sinaí y, créarrme que si antes me sentí orguiloso de

nuestra Perla del Pacífico, Ce esta grandiosa ciudad, de su gente, de los

ma,lera d.e guerrero también, si antes me sentía orgulloso de esta ciuCad,

cuando visité estos sectores me sentí comprometido con la necesaria

transforrriación que todavía tiene que experimentar esta ciudad. Hoy

hablamos de diálogo y efectivamente tod.os levantamos, enarbolamos la

bandera del ,Jiá,iogo, pero para eso también hay que ser humildes, hay

que saber reconocer lo que se ha hecho, 1o que se ha avanzad.o; pero

tarnbién 1o mucho qu-e nos l'alta por hacer. Quienes somos parte de la

revoiución ciudadana aceptamos con humiiciaC ese hecho y nos sentimos

óomprometidos con Guayaquil para seguir avanzand,ci, para- seguir

'.rabajando por su engrandecimiento, pero también el Municipio de
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Guayaquil, la Prefectura del Guayas tiene que hacer ese reconocimientc,

hay que juntarse reconociendo los aciertcs de unos y los errores de otros..-.
y por esc ahora que se.enarbc¡ia esta bandera de la uniclad y dei diáiogo

j

nacionaL, crec que es de gente honesta recenocer el traLra.jo que uil
presiciente guayaquileño hizo por su ciudaC natal.. Cr-eo que en esa

aciitrrci dc desprend.imiento y en Lln arranque de justicia, ojalá el Alcalde

Ce la ciuCad cle Guayaquil acoja tarnbién ese clamor del pueblo

gr-rayaquileño, cle reconocer a uno de sus hijos, a Lino de sus hijos que

invirtió rnuchísimo en parques, en escuelas. Recuerdo que antes de la

revoiución ciudadana, durante treinta años no se había invertido en

educación en la ciudad de Guayaquil. Decía cuando me posesioné como

Ministro de Educacíón, que 1o que teníamos eran manitos de gato y,

efectivamente, eso sucedía en las escuelas y fui muy crítico con la política

airededor del tema de eciucación que se irnpulsaba desde la Alcaldía de

Guayaqu-il, a3í como crítico también fu.e el abogacio Nebot. Crec que es

importante q."le noS sentemoS a bonversar para resolvér r-sos problemas

estn;t-'Éúr'ales oue tienen los distini:os.séctrires. Problemas estructura.ies

como qu-e Guayaqsli es una de las ciuciades'en donde más, más
'-

mi.órotráfico y consumo de drogas ehtre jóvenes y adolescentes tiene el
-.:' ..- -país y créahrne, no quiero, no quiero a ulr joven que viva acá en Monte

lsirraí que sea encontiado con un gramo de mariguana, yo no quiero que

le metan a la cárcel y ie conderrenros para siempre a la marginalidad y a

esos círcuios de vicio, de corrupción, de delito. Hay que a.nalizar muy bien

esto de la tabla de consumo de drogas ¡r enfrentar integralmente el

problema del consumo entre niños, jóvenes y adolescentes y, también

pensemos con claridad 1o que harernos para forta-lecer 1¿r

institucir'rrialid.ad que ayuda a prevenir'el consumo ehtre los jóvenes

guayaqi-rileños. Pensemos que se necesitan departarnentos d'e consejería
..':
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estudiantil y que esos departamentos de consejería estudiantil requíeren

de gastc y gapto público, requiere de personal, de sicólogos contratados

ngr el Estado; cuando hablemos de disminuir la burc¡cracia, antes de

hablar de memoria pensemos en la gente cie la parroquia Ximena, de la

parroquia Tarqui, en la gente de Ciudad Victoria, en la gente de Monte

Sinaí; hablemos con cifras reales, no maquillemos las cifras, no tratemos

de autoproclamarnos los salvadores de una ciudad, cuando se está a la

vez lLamando a la unidad y al diálogo, entendamos que hay visiones

d,istir:tas. Por ejemplo, seguramente si es que habríarnos estado

como revolución ciudadana en la Alcaldía de Guayaquil, antes de

declarar zona urbana a Samborondón, probablemente habríamos

declarado a I\4onte Sinaí para atender las necesidades que esta zona

tiene. Creo que es importante ta.rnbién cuando hablamos de equidad-, 
--

efectirranr-ente han mejorado los índices de equidad, pero resulta, resulta

que también esa equidad ha mejorarlo porq',te la recaudación tributaria,

la recaudación tributaria ha crecido exponenciaimente en la ciudad de

Guayaquil, porque antes, guayaquileños, en el dos mil seis que pagaban

cinco mil dólares en impuesto a la renta, hoy pagan cinco millones de

dólares en impuesto a la renta y con eso se puede dar más bonos de

desarrolio humano, con eso se puede hacer escuelas y mejoran los

índices de equidad. Es hora de que hablemos con c\udeza, con

frontalidad. No nos engañemos, si queremos el progreso de nuestras

ciudacl.es debemos arrimar todos, todos el hombro. pei'dón, no es

Samborcndón, es Chongon, me hace una aclaración mi compañera

Marcela Aguiñaga. Pero eL fondo es ei misrno, exactamente el rnisrno,

exacta-mente eI mismo. ..--------- -

EL SLrÑOR PRESIDENTE. Un minutb, señor Asambleísta.------------------
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EL ASAMgLpÍStn ESPINOSA ANDRADE AUGUSTO. ... Quiero invitar a

los_ compañeros asambleístas, quiero invitar a todos, a todos, a que

efectivarnente dejemos de lado, dejemos de lado las diferencias y nos

ccncentremos más en 1o que nos une y creo que aquí sí estamos unidos,

definitivamente, unidos por la idea de erradicar Ia pobreza y la pobreza

extrerna y sepamos que cada uno tiene que jugar un rol trascendente,

tiene que jugar un ro1 en función de sus competencias y aquí dejar de

lad.o cad.a una d.e las vanidades, que seamos generosos con los rivaies

que solo son políticos, porque aquí entiendo que no existe rivalidades

personales. Avancemos todos juntos, transformemos nuestra patria,

juntémonos, efectivamente, en un diálogo que entienda que existen

diferencias y que esas diferencias a- 1o mejor no las podamos saldar.

Existen diferencias, por ejernplo, cuando tratemos la Ley de Plusvalía,

probablemente sí existirán diferencias, porque nosotros no creemos, no

créerlcs que se débe especular con la tierra y qttizá nos una a todos el

clue Lray que fomentar la industria de la construcción. Acá un co'mpañero

nuestro, decía que le gustaba mucho el párque que inauglrramos hace

poco en la ciudad de Guayaquil. A mí también me gusta mucho la

Perimeti'al. . . --------

EL SEÑOR PRESIDENTE. Concluyó el tiempo.

EL ASAMBLEÍSTA ESPINOSA ANDRADE AUGUSTO. ...y también me

acuerdo del lleve de la Perimetrai; todavía en el Ecuador hay cosas que

están frescas en la memoria. Entonces, caminemos, avancemos,

combatamos todos juntos la corrupción y sigamos transformando
inuestl'a patria. Muchas gracias.--

EL SEñOR pRESIDENTE-Tietre la-palabra La señora asambleísta Viviana
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Bonilla. Sír,rase, señora asambleísta, dar detalles si se han considerado

observacioles y sugerencías que se plantearon en este debate para ia

Resclución Guayaquil de oportunidades"---------

iA ASAMBLEÍSTA BONII LA SALCEDO VIVIANA. Gracias, señor

presid.ente. Colegas asambleístas: Antes de referirrne, muy ráp:idarnente

a ias observe,ciones que hemos acogido, simplernente con'¡ersarles ;,r

comentarles a torlos ustedes que jamás decir las verdacies pueden

consirlerarse como urna falta al respeto' En esta etapa de diálogo que

ustedes mismos, nuestro bloque de oposición, todos los días

menciona, juStamente es eso, eS tener tolerancia y escuchar, asi no nos

guste, pero escuchar la verdad, no hay que tenerle miedo a la verdaC,

tenemos que conversarla y enfrentar Io que se está haciendo mal' No

pern:itamos que las viejas prácticas del Congreso regresen a esta nueva

Asamblea. Hemos acogido, señor Presidente y colegas asarnbleístas,

todas las observ'aciones presentadas por los asambleístas que hicieron

uso de ia palabr?, 1. asambJeísta Poly Ugarte, el asambleísta Héctor

yepez, Marcéla Aguiñaga, Loli Salazar T, además, el asambieísta

Guillerrno Celi que presentó por escrito unas clbseniaciones, Me per:riiito,

por Secre t-aríá, pedirle qlre, pcr íavor; lea. las observaóiones que se han

incluido'eStánsombreadaS.-------------._-'.-------------

ELSEÑoRPRESiDENTE.Secretari^,po'favor,d'é1ectura..--------

LA SEñORA SECRETARIA. Con su autorización, señor Presidente. Del'

texto al que se ha clado ieclura durante la sesión realiziad'a- el día de hoy

se incluye el siguiente considerando: "Que en el año 2o11 el aeropuerto

internacional José Joaquín de Olmedo fue elegido ¡1 el Consejo
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l.nterr¡acional de Aeropuertos come el neejor aeropuerto d,ei rnrrndo por

tamaño, cle dos a cinco miliones de personas; también fi-re seleccionaclo

como el mejor aeropuerto de Latinoamérica y el Caribe en.2rJ 13, y 2075".

En la parte resolutiva, en el artículo 2. EI texto queda de la sigr;isn¡"

manera: "Feiicitar a- Santiago de Guayaquil en sus 482 años de funciación

y reconocer el carácter vivaz y franco de sus habitantes, herederos del

espíritu huancavilca que han forjado con su trabajo y dedicación una

mejor ciuda.d. y un rnejor país". En el artículo tres, tluntera.L segundo el

texi.o o¡-reda de la siguiente manera: "Coorclinar esfuerzos que permitan

atenCer el t'enómeno de la presión demográfica y crecimiento urbano de

la ci¡;dad, prornoviendo la convir,'encia arrnónica cie sus cil,ldadanos que

permire ei ejercicio de los derechos a la ciuda.d, al disfrute clel espacio

púbLico y ai libre desarrollo de la personalidad en. condiciones cle

igual,Jaci". El artículo cUatro: "Atender, de acuerdo a SuS competencias 5'

confcrme al presupuesto destinaclo para el efectc, -con'i¿l provisién de

ser¡¡icios básicos de calidad y calidez a los sectores más necesitados e

históricamente olvidados de la ciuidad de Guayaquil"' Hasta ahí el texto,

señor Presidente y los cambios presentados por la asambleísta.Viviaria

Boirilia

EL SEfl.JOR pRESIDENTE. De iectu.ra de la parie resolntiva compieta.. por

favbr.---- ---:-------

LA SEIÍORA SECRETARIA" Enseguida, -señor Presidente. Señor

Presidentt, "n 
el artículo uno, también, a continr-la-ción d.e "Ciudad de

cportúniCades", Se agrega "y d.e progreso sostenido". Con su autorizaciÓrt,

doy'i.ectura. a la parte resblutiva: "Artícuio i. Deciarar a Sant"iago de

Gira:v,aquil como Cuidaci de oportunídacies y ,le progreso sosteni'Jo.
:
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Artícüio 2. Felicitar a Santiago de Guayaquil en sus 482 años de

fundáción, y reconoce r eI caráctér vivaz y fr.ánco cie sus habitantes

herederos d,el espíritu huancavilca que han forjado con su traba-io y

dedicación una mejor ciudad y un mejor'país. Artículo 3. Exho rtar atodos

los niveles de gobierno: 1. Formular y ejecutar políticas públicas

inclusivas para las personas nacionales y extranjeras que migran hacia

la ciudaC d.e Guayaquil. principalmente en el ámbito laboral y en el

ejercicio <le sus actividades económicas y productivas y adoptar las

políticas necesarias que permitan reducir las desigualdades sociales

entre las y los ciudadanos guayaquileños. 2. Coordinar esfuerzos que

permitan atender el fenómeno de la presión demográfica y crecimiento

urban ndo-la--eonviverrci

ciqCadanos que perrnita el ejercicio de los derechos a la ciudad, el

disfrute del espacio público y al libre desai'rollo de la personalidad eir

condiciones de igualdad. 3. Fortalecer y mejorar los mecanisrhos que

garantizan a- los habitantes de Guayaquil su participación cle manera

protag(rnica en la toma de Cecisiclnes, planificación y gestión de los

asuntos públicos, y en el control popular de las iristituciones del Estado

y la sociedad, ], de sus representantes, en un proceso permanente de

construcción del poder ciudadano a efectos de Iograr el buen vivir o

sumak kawsay; 4. Atender, de acuerdo a sus competencias y conforme al

presupuesto destinado para el efecto, con la provisión de servicios

básicos de calidad y calidez a los éectores más necesitados

históricamente olvidados de la ciudad de Guayaquil". Hásta akrí, señor

Presidente.---------

EL SEÑOR PRESIDENTE. ¿Tieire apoyo la moción planteada? Tome

votación, señora Secretaria. Primero, de manera general, quiénes están
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por el no o quienes se abstienen y finalmente por el sí.-----

LA SEñORA SECRETARIA. Ciento nueve asambleístas presentes en la

sala, señor Presidente. Solicito comedidamente a los asambieístas que

están por el no, se sirvan levantar la tarjeta correspondiente. Abstención.

Blanco. Pcr unanimidad, señor Presidente, ha sido aprobado el Proyecto

de Resolución por el cual se declara a Guayaguii Ciudad de

oporttrnidades y de progreso sostenido'----

EL SEñOR pRESIDENTE. Siguiente punto del Orden del Día.--

vil

LA SEÑORA SECRtrTARIA. Enseguida, señor Presidente. "4. Aprobación,

integración de la Comisión Especiahzada Ocasional AAMPETRA". Con su

autorización, señcr Presidente, procedo a dar lectura a la- resolución

aprobada por el Consejo de Administración Legisiativa: "Resolución CAL-

2OI7-2O19-038. Considerando Que la Presidencia de la Asamblea

Nacional solicitó información al N{inistro de Educación, sobre las

acciorres adrninistrativas y judiciales aáoptadas, respecto del caso de los

niños'y niñas que fueron víctimas de abuso sexual, en ta Academia

Aeronáutica Mayor Pedro Traversari (AAMPETRA); Que luego de la

reunión mantenida por ei Presiclente de la Asamblea Nacional, con los

padres y madres de familia de los niños y niñas qu-e fueron vÍctimas de

abuso sexual, en la Academia Aeronáutica Mayor Pedro Traversari

(AAI\4PETRA), se consideró necesaria la creación de una Comisión

Especializad,a Ocasional para investigar casos de abuso sexual a niños,

niñas y adolescentes, de las diferentes escuelas y colegios del país; Que

Página 79 de 86



R.EPÚBLIEA DEL ECUiAD@R

,S{'k"."',Á/*, .,.4t án, e,n,,¡2,/

Acta 468

el artículo 45 de la Constitución de la República manda: "Las niñas, niños

,v aclolescentes goza.ránde los derechos comunes del ser humano, además

dc los específicos de su edad. El Estado reconoceráy garantiz:ará la vida,

incluido el cuidado y protección desde la concepción. Las niñas, niños y

adolescentes tienen derecho a la integridad fisica y psíquica; a su

identiclacl, nombre y ciudadanía; a la salud integral y nutrición; a ia

educación y cultura, al deporte y recréación; a la seguridad social; a tener

una farnilia y Cisfrutar de la convivencia familiar y comr¡.nitaria; a la

participación socia\; al respeto de su libertad y dignidad; Que el Pleno de

la Asambiea Nacional de conformidad, con el artícuio 9, numeral i9, de

';.aLey Or:gánica de la Función Legislativa tiene competencia para: "Creal-

comisiones especializa-das oca.sionales por sugerencia. del CAL"; Que el

artícuio 14 Cte Ia- I.e7r Orgánica de la Función Legislativa establece comc

funcii:1es y atribuctones del Consejo de Adrninistración Legislativa, en el

nurneral 3: "sugerir al Pieno'ile la Asa-mblea Nacional, .ia creación de

comi.siones especializadas ocasionales"; Que el artículo 24 de la Ley

Orgánica de la Función Legislativa establece: "El Consejo de

Adrninistración Legislativa propondr á la creaciÓn de comisiones

especiaiiza<las ocasionales, que serán aprobaclas e integrad.as por el

Pleno de la Asamblea Nacional y terminarán cuando se cumplan los fines

para los cuales fueron creadas"; Que el artículo 14 de laLey Orgánica de

ia Funcién Legislativa establece como funciones y atribuciones del

Consejo de Administración Legislativa en ei numeral 6: "Conocer y

ádoptar la-s decisiones qrre correspondan a fin de garantizai el idóneo,

transparente y efici'ente funcionamiento de ia Asarnblea Nacional"; En

e.jercicio cie sr-rs atribuciones constitucionales y legale s. Resuelve: Articulo

1. Proponer ai Pleno de la Asamblea Nacional 1a creación de la Comisión

Iüspeciaii zaóa Ocasional AAMPETRA, con la finalidad de i.nvestigar casos
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de abuso sexual a niños, niñas y adolescentes, de las diferentes escuelas

y colegios del país. Artículo 2. La Comisión Especiaiizada Ocasional,

deterinin ará la. existencia o no' .Je acciones adnrinist-rativas ]' iuclicieles,

respecto de los casos que Sean puestos en Sil conocimiento pcr ).a

ciuda,laitía o respecto de los cuales solicite informa,ción a ias diferentes

instancias aCministrativas en el árnbito cie ia educación o judiciales y en

caso de existir, veriticará su cumplimiento. Artículo 3. Los avances de

sus investigaciones serán pu.estos en conocimiento dei Consejo de

Aclministración Legislativa mensualmente. Artículo 4. Incluir ia

aprcbación e integración de esta Comisión Especializada- Ocasional, en el

crden del día de la próxima sesión del Pleno de la Asami;lea Nacional".

Hasta ahí el texto, señor Presidente.---------

EL SEñOR pRESIDENTE. Tiene la palabra la señora asambleísta Silvia

Salga-,1o. Si me 'permite, nada más, un punto 'le inÍbrrnación del

asa-mbleísta Sebastián Paiacios, perdón. Tres áini:tis, si es tan gentii,

r.eñor Asarnbleísta.------- '- ---------

EL ASAMBLEÍSTA PALACIOS MUÑOZ SEBASTIÁI\- Muchas gracias,

señor presideirt".tCni"g*s a-sambleístas: Hoy celehrramos a Guayailu-ii en

sus cuatror.:ientos ochentá y'dos años de fundacióir y, a su vez, lnoy eI

de¡:crte nacioiai está de fiesta. Hace ya veintiún años que -Tefferson Pérez

nos dici esa alegría y nos llenó de orgullo con une medalla de oro olímpica.

Hace veintiun años ya que se marcó ese antes y después del cleporte

ecuatorianc; hace veintiún años que los ecuatorianos aprendimos a

soí1ar, pero más importante a cumplir nuestros sueños. El depor'ue es

unjón. ei deporte es salud, el deporte forma carácter para muchos ]' me

incLuyo, .i tou. guía de vida, el d.eporte nos enseñ¿n a piantearncs retos,
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a plantearnos metas, objetivos y a cumplirlos con disciplina, con enfoque

y con perseverancia. La ONU establece que el deporte es vital para el

desarrollo y la paz, prornueve la tolerancia y el respeto y contribuye

también al empod.eramiento de las mujereS y los jóvenes, las personas y

las comunidades, así como a los objetivos en materia de salud., ed.ucación

e inclusión social. De ahí la importancia que tiene el deporte y la

coirciencia que debemos tener enla Asamblea por nuestros deportistas;

,Je a.hí que tenemos que trabajar de la mano para que pronto tengainos

nuevos medallistas olímpicos, y para que promovamos la práctica del

deporte en cada uno de los rincones del Ecuador. Por eso quiero

aprovechar, señor Presidente, este espacio para enviar un saludo a tra¡¡és

de los rnedios de comunicaciótr a todo"s los deportistas ecuatorianos,

decirles que cuentan con nosotros, con el Grupo Parlamentario por el

Deporte y con toda esta Asamblea para apoyarlos , prrtfd respaldarlos y

para trabajar en conjunto para que ustedes puedan cumplir sus sueños.

Quiero decirles que existen miies de deportistas, miles de héroes

anónimos que cada día luchan y se sacrifican para dejar el nombre de

nuestro país en alto. Es por ellos que tenemos qr-re trabajar y les invito a

todo's, colegas asambleístas, señor Presidente, para que nos unamos en

ese sentido, no olvidemos a nuestros deportistas y más bien los apoyemos

para salir adelante. Muchas gracias.--

EL SEÑOR PRESIDtrNTE. Gracias, señor. Tiene la paiabra la señora

aéarnbleísta Silvia Salgado. -

LA ASAMBLEÍSTA SALGADO ANDRADE SILVIA. Gracias, compañero

Prebidente. Un sáiudo a todos los colegas asambleístas y en particular

aprovecho la oportunidad también, para sumarme a ese saludo

4taur,fu*{
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respetuoso que desde las provincias también, porque muchas vec:es sí

corresponde a los hijos de esta tierra saludarle en ei día de Guayaquil,

pero permítame decirlo, Guayaquil es de toda la patria -v desde Imbabura

a la cual represento, también mi homenaje a Guayaquil. Coincidimos en

lo que acabamos de aprobar, precisamente en ese gran compromiso que

tenemos de crear condiciones, de dignidad para todo nuestro pueblo y

especialmente para las mayorías de esos pueblos que aún esperan

justicia. Por eso es que me permito, señor Presidente, participar en este

punto en donde se refiere a una resolución del CAL, a la cero treinta y

ocho; se refiere a crear una comisión ocasional; el CAL le ha puesto

AAMPETRA, pero para conocimiento de todos, AAMPETRA es ei nombre

de una institución educativa, Academia Aeronáutica Mayor Pedro

Traversari - AAMPETRA y se propone crear una subcomisión,

precisamenté, porque f.ueron en las aulas de esta institr¡ción educativa

en que se violaron a cuarenta y un niños y niñas. Realmente el compartir

con sus padres, con sus fa.miliares esta tragedia, creo que el Presidente

de nuestra Asannbiea hoy, con esta propuesta que hace al Pleno, 1o que

pretendemos decir es jamás se puede tolerar la impunidad, jamás se

puede seguir tolerando el silencio, jamás se puede entender que una

sociedad viva con el riesgo de que cuando uno va a dejar a una institución

educativa a 1o más sagrado, a 1o más preciado, a lo que uno es capaz de

dar la vida a los hijos, a los que los padres deberíamos entendeÍ que es

el segundo hogar, que son lugares de protección, de abrigo; realmente

estén más bien en condiciones de vulnerabilidad. Frente a eso,

conapañero Presid ente, crec que estos cuarenta y un niños que fueron

abusacios en esa aula en el que su agresor, si bien es cierto tiene una

sentencia de siete años, sin embargo estab familias han qr-rerido

rea$nente sumarse a este acto de prevenir a toda la sociedad de que
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nunca más se vuelva a repetir. Por eso es que creo que, si bien es cierto

debería hacer referencia a este caso de manera simbólica, en función de

peCir justicia y de evitar y de prevenir, pero no puede tener una comisión

que tiene tan aiio objetivo, ltrevar el nombre de iina institución que

sierlipre va a tener la idea de que fue eL espacio de una violación sexuai,

de una vic¡lación síquica que no se puede seguir tclerando. A 1o mejor, me

aclelanto en prolioner, debería ser Comisión "Nunca más AAI\{PETRA" o

las que decidan quien.es 1o integren. Hay algunas eifras que rlos per.miten

supcrar el tema particulary exclusivo CeL caso AAMPETRA. De doscientas

setenta y un d,enuncias de delitos sexua ivas

publicas y privadas, en el dos mil catorce, de seiscientos treinta y cuatrc

denuncias de violación sexual en el dos mil trece, solo el seis por ciento

de este tipo d.e denuncias fueron procesadas. Hay entonces, no solamente

que abordar el tema en particular, hay la necesidad, aquí si de la unidad

para enfrentar un reto que eS precisamente proteger y prevenir a que

nuestros niños sean víctinaas del abuso sexual, no solamente en las

instituciones educativas, sino en general en toCos lcs espacios públicos

y 'privados, porque eso será cumplir coh lcs instrumcntos

i¡ter-nacional,es, cumplir lo que dice nuestra Constitr-,ción, cr-rmplir I'o que

Cicen las leyes y cumplir la razofl de estar aquí representando a la

ciudadanía. Por eso eS que la propuesta no es decir, no se ha hecho nada,

no es d.ecir, estos son los responsables; es un prcbiema social que tiene

que enfrentar el Estacio y ia sociedad, con responsabilidad, al igual que

la corrupción, al igual que la violencia, ai igual que el abuso sexual

necesitamos realmente hacer algo para evaluar las normativas, para

evaluar la institucionalidacl, para reconocer los impactos positivos en ese

cambio de conductas que permita tener una convivencia de dignidad y de

paz, pero también reconocer cuando estas fallan o reconocer lo que aún
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fa-lta por hacer. Creo que, Presiclente. felicitar a usted esta iniciativa- y en

ese sentido me permito proponer la conformación de esta Connisión, como

un espacio de consenso, de corresponsabilidad y de respuesta a un

problema. Marcela Holguín, asambleísta de Pichincha; Karina Arteaga,

asambleísta manabita; Norma Vallejo, asam.bleísta que representa al

sector- salud especialmente, de manera reiterada hemos visto su

,y:ocación, inciusive de asumjr este derecho como ei principal eir. las

condiciones de vida diferente de la población; Jr.ra.n cárdenas, de una

provincia en Conde está la Universidad de la Educación; Enca-rnación

Dirc¡i, ia compai^r-raque representa a la pr"ovincia dei Cairar. 
-v.- 

sn <londe

tam'biérr se vive una partícuiaricla-d en cuanto a vulnerabilidad de

deyechos, especiatrrnente de .nuestros nirlos, niña-s y adoiescentes'

Daliyana Passaiiaigue, compañera integrante de la Cornisicn de

Educación, en donde ese tema está siendo abordacio; Héctor Munoz; y,

obvrainente, quiero pedir al Pieno inciuirme como Silvia Salgadc.

Muchísimas gracias y está en sll consideración, señor Presidente'--------

EI, SEÑOR

La raoción

Secretaria.

LA SEñCRA SECRETARIA. Me .permito comeciidamente, .señoras )'

seño1es asarnbl-eístas, '!¡amos a procede{. a. tom?l votación por fiias'

Asanableís.ra-s, poi: favor. Por la rnoción de conformació;:..rle ia Comisiéri.

Todos están a favor.-- -----:-----

ÉL SEñOR PRESIDENTE. Tomé votación como la antericr votacién

I-A' SEñOq,1 SECRETARIA. Ya., perfecto, señor Presidente. Votos

negativos. Señor Presidente. rje conformidad con la moción Presentada

PRESIDENTE. ¿Tiene apoyo la conforrnación de la comisión?

de conformación de la comisión. Tome votación, señora
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que ha sicLo modificada por la a-sambleísta Silvia Salgado, ia Comisión

Especiali zaCa 'Ocasional AAMPETRA, quedaría conforma da' ,J.e 7a

siguiente mánera: AsambJeísta Siivia Salgaclo,'asarribléísta- Franklin

Sarnairiego, asarnbleísta Karina A,rteaga, asambleísta Norma Vallejo,

asarnbleísra Juan Cárdenas, asarnbleísta Encarnación Duchi,

asarnbleísta Daliyana Passailaigue, asambleísta Í{éctor Muñoz,

asambleísta Marcela Holguín. Señor Presidente, me permito tomar

votación. Los asambleístas que tengan voto negativo respecto de la

integración de esta Comisión Especiatrizada, por favor manifiesten su

voto. Abstención. Una abstención, votos en blanco. Afirmativos, por favor.

Ha sido aprobada la conformación de la Comisión Especializada

Ocasional AAMPETRA, señor Presidente. -----

EL SEÑOR PRESIDENTE. Agradecemos a las señoras y señores

d.sambleístas por haber asisticlo a esta sesión en homenaje a G.uayaquii.

Se suspende la sesién, convocal:emos posteriorrnente a la mism{a.--------

VHI

Ei señor
.

trelnta y

Presidente suspende la cuando son las quince horas

dos minutos. ----\-

DR. JO O SALGADO
Presidente la Asamblea Nacional

ñnv-v
RIüAs oRDÓÍIEZDRA.

Secretaria General de la Asamblea Nacional

sesión
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